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ETİK PENCERESİ

Türkiye, Amerika ve 
NATO için yeni eşik

CUMHURBAŞKANI Erdoğan, Cumhurbaşkanlığı 
Sergi Salonu'nda 36. NATO Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi’nin “Kuzey Atlantik Konseyi 
Toplantısı”nda konuştu.

"AVRUPA'DAKI en büyük kara ordusuna sahip 
ülke olarak yeteneklerimizi ihtiyaç duyulan 
aşamada ittifakın hizmetine sunmanın gayre-
tindeyiz" diyen Erdoğan, NATO 3.0 hedefine 
ulaşılması hakkında, "Savunma sanayi başta 
olmak üzere savunma işbirliğinde müttefikler 
arasındaki kısıtlamalar kaldırılmalı. Aklın ve 
mantığın emrettiği bir işbirliği modeli mümkün-
ken birlik üyesi olmayan müttefiklerin dışlan-
ması Avrupa'da suni bölünmeye yol açacaktır." 
ifadelerini kullandı. S.3’te

Erdoğan: NATO 3.0 
hedefine ulaşılması için 
müttefikler arasındaki

kısıtlamalar kaldırılmalı

Fransa Cumhurbaşkanı 
Macron, Ankara'da koşu yaptı
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İŞTE NATO AİLESİ
HABER MERKEZİ-Türkiye'nin ev sahipliğinde 

gerçekleştirilen 36. NATO Devlet ve Hükümet 
Başkanları Zirvesi kapsamında liderler, aile 
fotoğrafı çekimine katıldı.

CUMHURBAŞKANLIĞI Külliyesi'nde düzenle-
nen zirvede liderleri, Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan ve NATO Genel Sekreteri 

Mark Rutte karşıladı. Cumhurbaşkanı Er-
doğan ve Rutte, liderlerle ayrı ayrı fotoğraf 
çektirdi.

RESMI karşılama töreni sonrasında aile fotoğ-
rafı çekimi gerçekleştirildi. Fotoğraf çeki-
minde, Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın sağında 
Arnavutluk Başbakanı Edi Rama, solunda ise 

NATO Genel Sekreteri Mark Rutte yer aldı.
LIDERLER, daha sonra Devlet ve Hükümet 

Başkanları Toplantısı'na geçti. Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, Dışişleri Bakanı Hakan Fidan 
ve MİT Başkanı İbrahim Kalın toplantı öncesi 
ABD Başkanı Donald Trump ile bir süre aya-
küstü sohbet etti.

ABD Başkanı Donald Trump, 
NATO Ankara Liderler Zirvesi 
öncesinde NATO Genel Sekre-
teri Mark Rutte ile düzenlediği 
ortak basın toplantısında, İran'a 
yönelik son saldırıları savunarak, 
"Bence İran ile ateşkes bitti" dedi. 
Trump, NATO'nun İran konusun-
da yeterli destek vermediğini öne 
sürerken, Rutte ise İran'ın nükle-
ersizleştirilmesini destekledikleri-

ni belirterek, Trump'ın NATO müt-
tefiklerinin savunma harcama-
larını artırmasında belirleyici rol 
oynadığını söyledi. Trump ayrıca, 
"Türkiye'nin çok yeni ve güçlü bir 
ordusu var. Netanyahu'ya bunu 
söyledim. Ben olmasam belki 
karşı tarafta İran Savaşı'na dahil 
olurdu. Ben varım diye tarafsız 
kaldığını Netanyahu'ya söyledim" 
dedi. S.3’te

ABD BAŞKANI TRUMP, RUTTE ILE BASIN 
MENSUPLARINA AÇIKLAMALARDA BULUNDU: 

"Bence İran ile ateşkes bitti"

İran: ABD saldırılarına destek 
veren kaynaklar hedef alınacak

İRAN Silahlı 
Kuvvetleri'nin sa-
vaşı yürüten birimi 
Hatemu'l Enbiya 
Merkez Karargahı, 
ABD ordusunun 
İran’ın egemenliğine 
ve toprak bütünlüğü-
ne yönelik herhangi 
bir saldırısına destek 
verecek kaynağın 
hedef alınacağını 
belirtti.

MERKEZ Karargahı 
tarafından yapılan 
açıklamada, "ABD 
ordusunun İran’ın 
egemenliğine ve 
toprak bütünlüğüne 
yönelik saldırgan ey-
lemlerine verilecek 
her türlü desteğin 
kaynağı silahlı kuv-
vetlerin meşru hede-
fi olacaktır." ifadeleri 
kullanıldı. S.3’te

İRAN Cumhurbaşkanı Mesud Pezeş-
kiyan, 2026 FIFA Dünya Kupası'nda 
ABD'li futbolcu Folarin Balogun'un ce-
zasının kaldırılması için FIFA nezdinde 
girişimde bulunduğunu açıklayan ABD 
Başkanı Donald Trump'ı "kuralları eğ-
mek, rakiplerine zorbalık ve hile yap-
makla" suçladı. S.3’te

"Kuralları eğiyor, 
rakiplerine zorbalık yapıyor"

PEZEŞKIYAN'DAN 
TRUMP'A FIFA TEPKISI: 

MILLI Savunma Bakanlığından 
yapılan açıklamada, 
Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan'ın ev 
sahipliğinde gerçekleştirilen 
36. NATO Devlet ve 
Hükümet Başkanları Zirvesi 
kapsamında, inşası devam 
eden Ay Yıldız Müşterek 
Karargahı kapılarının ilk kez 
NATO Savunma Bakanları 
için açıldığı belirtildi.

MILLI Savunma Bakanı Yaşar 
Güler, NATO Savunma 
Bakanları'nı Ay Yıldız 
Karargahı'nda verilen 
resepsiyonda ağırladı. 

Güler, "(Ay Yıldız Karargahı) 
Genelkurmay Başkanlığımız 
ile kuvvet komutanlıklarımızı 
tek çatı altında toplayarak 
hem müşterek harekat 
kabiliyetimizi en üst seviyeye 
çıkarmayı hem de bürokratik 
süreçleri hızlandırarak 
maksimum hıza ve verimliliğe 
ulaşmayı hedefliyoruz. 
Burası, modern bir karargah 
olmasının ötesinde, 
Türkiye'nin savunma ve 
güvenlik alanındaki sağlam 
ve kararlı duruşunun da 
somut bir sembolüdür" 
ifadelerini kullandı. S.5’te

AY YILDIZ KARARGAHI 
KAPILARINI ILK KEZ 

NATO SAVUNMA 
BAKANLARI IÇIN AÇTI

BOSNA Hersek'in doğusunda yer alan 
Srebrenitsa'da 1995'te Sırplar tarafından 
yapılan soykırımdan kurtulmak isteyen 
Boşnak sivillerin, Tuzla kentine ulaşmak 
için kullandığı ormanlık yolda geleneksel 
olarak düzenlenen "Barış Yürüyüşü"ne 
binlerce kişi katıldı.

SIRP birliklerinin, en az 8 bin 372 Boşnak 
sivili katlettiği soykırımın 31. yılı anma 
etkinlikleri kapsamında, Temmuz 1995'te 
işlenen soykırım nedeniyle halk arasında 
"ölüm yolu" olarak bilinen orman yolun-
da 3 gün sürecek yürüyüş, katılımcıların, 
her gün ortalama 35 kilometre katederek 
10 Temmuz'da Potoçari Anıt Mezarlığı'na 
ulaşmasıyla sona erecek. S.5’te

1995’TE SIRP BIRLIKLERININ EN AZ 8 BIN 372 BOŞNAK SIVILI 
KATLETTIĞI SREBRENITSA SOYKIRIMI KURBANLARI ANILIYOR

"Barış Yürüyüşü" başladı

ANKARA (AA)-Fransa 
Cumhurbaşkanı Em-
manuel Macron, NATO 
Zirvesi için geldiği 
Ankara'da koşu yaptı. 
Macron, Çankaya'daki 
Seğmenler Parkı'nda sa-
bah koşusuna çıktı. Gü-
venlik ekibiyle Çankaya 
Köşkü civarında görülen 
Macron, zaman zaman 
çevredekilerle selamlaştı.
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Otomotiv satış pazarında elekt-
rikli araç rüzgarı eserken, ge-

leneksel sanayi sitelerindeki esnafın 
geleceği tartışılıyor. Mevcut araçların 
büyük kısmının garanti kapsamında 
yetkili servislerde işlem gördüğünü 
ve bunun bağımsız tamirhaneler 
için bir "hazırlık dönemi" olduğunu 
belirten Otomotiv Satış Sonrası Ürün 
ve Hizmetleri Derneği (OSS) Yönetim 
Kurulu Başkanı Ali Özçete, önümüz-
deki 3-5 yıl içinde yaşanacak talep 
patlamasına karşı uyardı.

Avrupa pazarında yeni teşvikler 
ve artan model çeşitliliğiyle elektrikli 
araç satışları tarihi zirvesine ulaşır-
ken; Amerika Birleşik Devletleri (ABD) 
pazarı, federal vergi indirimlerinin 
sona ermesinin ardından sert bir 
daralma ve dengeleme süreci yaşıyor. 
ABD pazarı Çin etkisini azaltma adına 
yaptırımlar uygulamak istese de Çin 
Avrupa pazarında satış adetlerini 
katlıyor.

ÇİN KÜRESEL LİDERLİĞİNİ 
KORUYOR
Küresel elektrikli araç pazarının 

lideri konumundaki Çin’den gelen 
2026 yılı ilk yarı (Ocak-Haziran) 
resmi verileri, iç pazarda yapısal 
bir dengelenme yaşandığını, üretim 
ve ihracatta ise yeni rekorlara imza 
atıldığını ortaya koydu. Çin Yolcu Ara-
baları Birliği (CPCA) ve Çin Otomobil 
Üreticileri Birliği (CAAM) tarafından 
yayımlanan en güncel raporlar, Çinli 
üreticilerin iç pazardaki yavaşlamayı 
küresel pazarlara açılarak sübvanse 
ettiğini gösteriyor. CPCA verilerine 
göre, Çin iç pazarında tam elektrikli 
ve hibrit motorlu araçların (Yeni Enerji 
Araçları - NEV) toplam otomobil satış-
ları içindeki payı (penetrasyon oranı) 
yüzde 62,9 ile tarihi zirvesine ulaştı. 
Satış listelerindeki ilk 10 modelin ta-
mamının elektrikli veya hibrit türevler-
den oluştuğu ülkede, geleneksel fosil 
yakıtlı araçlar pazarın dışına itilmeye 
devam ediyor. 

Buna karşın CAAM raporları, 
devlet teşviklerinin kademeli olarak 
azaltılması ve tüketicilerin markalar 
arasındaki agresif fiyat savaşlarının 
sürmesini beklemesi nedeniyle iç 
talep hacminde gerileme yaşandığını 
tescil etti. 2026'nın ilk yarısında Çin iç 
pazarındaki elektrikli araç teslimatları, 
geçen yılın aynı dönemine göre yüzde 
13 azalarak 4,73 milyon adet seviye-
sinde gerçekleşti. Sektör analistleri, 
pazardaki yaklaşık 30 üreticiden 
sadece BYD, Li Auto (Leapmotor) 
ve Xiaomi gibi devlerin operasyonel 
kârlılığa ulaşabildiğini rapor ediyor.

ÇİN'DE ÜRETİLEN HER İKİ 
ARAÇTAN BİRİ İHRACA
Çin iç pazarındaki doygunluk ve 

kapasite fazlası, üreticilerin ihracat 
kanallarına yoğunlaşmasını berabe-
rinde getirdi. Küresel elektrikli araç 
üretiminin yaklaşık yüzde 75'ini tek 
başına elinde bulunduran Çin'de, yıl-
lık 16 milyon adedi aşan üretim kapa-
sitesinin iç talebin yüzde 20 üzerinde 
seyretmesi, dış ticaret verilerine rekor 
olarak yansıdı. 

CPCA'nın haziran ayı verilerine 
göre, Çin pazarında üretilen elekt-
rikli araçların toplam toptan satış-
ları içinde ihracatın payı yüzde 54'e 
yükselerek tüm zamanların en yüksek 
seviyesine ulaştı. Böylece Çin’de 
banttan inen her iki elektrikli araçtan 
biri deniz aşırı pazarlara gönderilmiş 
oldu. İhracatın teknoloji dağılımında 
ise tam elektrikli (BEV) araçlar yıllık 
yüzde 85,4 artışla 260 bin adede 
ulaşırken, şarj edilebilir hibrit (PHEV) 
araç ihracatı yüzde 180'lik bir sıçra-
mayla 170 bin adet olarak kayıtlara 
geçti.

AVRUPA PAZARI YENİ 
TEŞVİKLERLE REKOR TAZELEDİ
Avrupa Otomobil Üreticileri Birliği 

(ACEA) ve PwC Strategy raporlarına 
göre, Avrupa genelinde (AB, EFTA 
ve Birleşik Krallık) tam elektrikli 
otomobil (BEV) satışları 2026’nın ilk 
çeyreğinde rekor tazeledi. Yılın ilk 
üç ayında Avrupa genelinde 723 bin 
704 adet tam elektrikli otomobil satışı 
gerçekleşti ve pazar geçen yılın aynı 
dönemine göre yüzde 26,2 oranında 
büyüme kaydetti.

Bu ivmeyle birlikte, Avrupa’da 
satılan her 5 yeni araçtan biri elekt-
rikli motora sahip olurken, elektrikli 
araçların pazar payı yüzde 20,6'ya 
ulaştı. Satış artışlarında başı çeken 

büyük pazarlardan Fransa’da yüzde 
50,4, satın alma teşviklerini yeniden 
düzenleyen Almanya’da ise yüzde 
41,3’lük talep artışı tescil edildi.

TEŞVİKLERİN KESİLDİĞİ 
ABD’DE SATIŞLAR GERİLEDİ
Otomotiv veri analiz şirketi Cox 

Automotive (Kelley Blue Book) veri-
lerine göre, ABD elektrikli araç pazarı 
2026 yılına federal vergi indirimlerinin 
(7 bin 500 dolarlık destek) sona erme-
sinin etkisiyle başladı. Yılın ilk çey-
reğinde ABD genelinde tam elektrikli 
araç satışları 216 bin 399 adet olarak 
kayıtlara geçerken, bu hacim geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 27’lik 
bir daralmaya işaret etti.

Geçtiğimiz yıl yüzde 10,6 ile zirve-
yi gören tam elektrikli araçların ABD 
toplam pazarındaki payı, 2026’nın ilk 
yarısı itibarıyla yüzde 5,8 ila yüzde 6,5 
bandına geriledi.

ARTAN SATIŞ SONRASI 
SERVİSLERİN YENİLENMESİ 
KÜRESEL SORUN
Yollara çıkan milyonlarca yeni 

nesil aracı tamir ve tescil edecek 
"satış sonrası hizmetler" ekosistemini 
dönüştürmek, küresel elektrikli araç 
pazarının üç ana merkezi olan Avrupa, 
ABD ve Çin'de en kritik gündem mad-
desi haline geldi. Elektrikli otomobil-
lerin 400 ila 800 volt arasında değişen 
yüksek gerilimli batarya sistemleri, 
geleneksel tamirciliği hayati tehlike 
barındıran bir boyuta taşıdığı için her 
üç bölgede de ana odak noktasını 
"Yüksek Voltaj (HV) Sertifikasyonu" 
ve "Nitelikli Teknisyen Dönüşümü" 
oluşturuyor.

AVRUPA'DA SERTİFİKASIZ 
USTAYA GEÇİT YOK
Avrupa, elektrikli araç satış sonra-

sı dönüşümünü en sıkı regülasyonla-
ra bağlayan bölgelerin başında geli-
yor. Kıta genelinde, özellikle Almanya, 
Fransa ve Birleşik Krallık'ta bir teknis-
yenin elektrikli araca dokunabilmesi 
için kademeli sertifikasyon süreçleri 
yasal olarak zorunlu tutuluyor. Temel 
güvenli çalıştırmadan canlı batarya 
hücrelerine müdahaleye kadar uza-
nan bu eğitimleri almayan ustaların 
elektrikli araç tamir etmesine izin 
verilmezken, başta Almanya’nın ikili 
mesleki eğitim sistemi olmak üzere, 
otomotiv mekanikerliği müfredatları 
tamamen mekatronik ve yüksek voltaj 
uzmanlığı odağına kaydırılıyor. Öte 
yandan Avrupa Otomotiv Satış Sonra-
sı Sektörü Çatı Kuruluşu (FIGIEFA) da 
bağımsız tamirhanelerin yetkili servis-
ler karşısında rekabet gücünü koruya-
bilmesi için üreticilerin araç içi teknik 
verileri ile yazılım kodlarını bağımsız 
servislerle paylaşmasını zorunlu kılan 
veri erişim yasaları üzerinde aktif rol 
oynuyor.

ABD'DE HEM TEŞVİK HEM DE 
"TAMİR HAKKI" GÜVENCESİ
Amerika Birleşik Devletleri’nde sü-

reç, hem federal hükümetin istihdam 
fonları hem de eyalet düzeyindeki 
güçlü "Tamir Hakkı" (Right to Repair) 
yasalarıyla şekilleniyor. Federal Alt-
yapı ve Enflasyonu Düşürme Yasa-
ları kapsamında, geleneksel motor 
ustalarının elektrikli araç teknisyenine 
dönüştürülmesi amacıyla iki yıllık 
topluluk kolejlerinde sübvansiyon-
lu EV sertifika programları açılıyor. 
ABD'de otomotiv uzmanlığını tescille-
yen en büyük kurum olan ASE ise tam 
elektrikli araçlar için ulusal bir test ve 
sertifikasyon standardı geliştirerek 
bağımsız ustaların akreditasyonunu 
hızlandırıyor. Bununla birlikte Mas-
sachusetts ve New York gibi eyaletle-
rin başı çektiği Tamir Hakkı yasaları, 
Tesla dahil tüm elektrikli araç üretici-
lerinin servis el kitaplarını, arıza tespit 
yazılımlarını ve özel izole aletlerini 
bağımsız tamircilere satmasını yasal 
olarak zorunlu kılarak sanayi esnafı-
nın teknik altyapı yatırımı yapmasını 
kolaylaştırıyor.

ÇİN'DE FABRİKA VE OKUL 
ENTEGRASYONU 
DEVREYE GİRDİ
Dünyanın en büyük elektrikli araç 

üreticisi konumundaki Çin, bu dönü-
şümü pazarın devasa ölçeğine uygun 
olarak "kamu-sanayi entegrasyonu" 
formülüyle çözüme kavuşturuyor. 
Çin Eğitim Bakanlığı; BYD, Chery 
ve CATL gibi dünya devi üreticilerle 
doğrudan ortaklık kurarak meslek 
liseleri ve üniversitelerde "Yeni 
Enerji Araçları Teknolojisi" bölümle-
rini hayata geçiriyor. "Çift Nitelikli" 
öğretmen modelinin uygulandığı bu 
sistemde, fabrikadaki mühendisler 
okullarda ders verirken, eğitmenler 
de düzenli olarak üretim bantlarında 
yüksek voltaj ve batarya yönetimi 
eğitimi alıyor. Kendi bünyelerinde 
devasa satış sonrası akademileri 
kuran Çinli üreticiler, binlerce bağım-
sız tamirhaneyi dijital simülasyonlar 
ve yapay zekâ destekli arıza tespit 
cihazlarıyla eğitiyor. Çin'de satış 
sonrası hizmetler sadece tamirle de 
sınırlı kalmayıp; yaygınlaşan batarya 
değişim istasyonları için "Batarya 
Sağlığı Değerlendirme Uzmanlığı" gibi 
yeni unvanlar resmi birer meslek gru-
bu olarak tescil ediliyor. Türkiye ise 
Avrupa ile birlikte artış eğilimine dahil 
oldu. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
tarafından yayımlanan resmi motorlu 
kara taşıtları verilerine göre, Türkiye 
genelinde trafiğe kayıtlı tam elektrikli 
otomobil sayısı son 5 yılda büyük bir 
artış göstererek 436 bin seviyesini 
geride bıraktı.

Resmi kayıtlara göre 2021 yılın-
da 6 bin 267 adet olan tam elektrikli 
otomobil sayısı, 2022 yılı sonunda 14 
bin 552 adede, 2023 yılında ise 80 bin 
43 adede ulaştı. Yükseliş trendini sür-
düren araç parkı 2024 yılında 183 bin 
776 adede, 2025 yılı neticesinde ise 
370 bin 591 adede yükseldi. Haziran 
ayında açıklanan 2026 yılı kayıtlarında 
ise toplam elektrikli otomobil sayısı 
436 bin 474 olarak tescil edildi.

Bu veriler doğrultusunda, 2021 
yılından bu yana geçen 5 yıllık süreç-
te trafikteki tam elektrikli otomobil 
sayısının 430 bin 207 adet arttığı 
hesaplandı. Son sayımlarla birlikte, 
tam elektrikli otomobillerin toplam 
otomobil parkı içindeki payı yüzde 
2,5 olarak belirlenirken, hibrit motorlu 
araçların payı ise yüzde 4,6 olarak 
kayıtlara geçti. Artan elektrikli araç 
sayısı yanında bu araçların servis ve 
bakım için gerekli altyapının varlığı 
da otomobil kullanıcılarının aklında 
oluşan soru işaretlerinden biri.

24 Saat’in sorularını yanıtlayan 
Otomotiv Satış Sonrası Ürün ve Hiz-
metleri Derneği (OSS) Yönetim Kurulu 
Başkanı Ali Özçete, Türkiye'de sayı-
ları hızla artan elektrikli otomobillerin 
satış sonrası hizmetler ekosistemine, 
teknik altyapı ihtiyaçlarına ve nitelikli 
iş gücü dönüşümüne ilişkin sektö-
rel değerlendirmelerde bulundu. Ali 
Özçete, elektrikli araç parkındaki bü-
yüme hızının servis altyapısı ve insan 
kaynağı dönüşümüyle aynı paralelde 
ilerlemediğine dikkat çekti.

"TEKNİSYEN ORANI HALEN 
TEK HANELİ SEVİYELERDE"
TÜİK verilerinn elektrikli araç par-

kının hızlı büyüdüğünü gösterdiğini 
belirten OSS Başkanı Ali Özçete, ser-
vis altyapısındaki durumu şu sözlerle 
aktardı:

"Bugün Türkiye'de elektrikli araç-
lar üzerinde güvenli şekilde çalışa-
bilecek, yüksek gerilim sistemleri 
konusunda eğitim almış ve uygulama 
deneyimine sahip teknisyen sayısının 
henüz yeterli seviyede olduğunu söy-
lemek mümkün değil. Resmi bir ista-
tistik bulunmamakla birlikte, sektör 
gözlemlerimiz elektrikli araçlara etkin 
şekilde müdahale edebilecek perso-
nelin toplam servis iş gücü içindeki 
oranının halen tek haneli seviyelerde 

olduğunu gösteriyor."
Elektrikli araçların batarya yöne-

timi, güç elektroniği, yazılım, yüksek 
gerilim güvenliği ve ileri teşhis sis-
temleri gibi özel uzmanlıklar gerektir-
diğini ifade eden Özçete, geleneksel 
ustalık deneyiminin tek başına yeterli 
olmadığını, hem teorik eğitim hem 
de uygulamalı sertifikasyon süreç-
lerinin zorunlu olduğunu vurguladı. 
Sektörün en kritik gündeminin insan 
kaynağı olacağını kaydeden Özçete, 
"Türkiye'de elektrikli araç sayısı yüz 
binlerle ifade edilirken, bu araçların 
bakım ve onarımını gerçekleştirecek 
nitelikli teknisyen sayısının aynı hızda 
artması gerekiyor. Aksi halde satış 
sonrası hizmetler tarafında kapasite 
ve erişilebilirlik sorunları yaşanabilir" 
uyarısında bulundu.

ELEKTRİKLİ ARAÇLARDA 
SERVİS KRİZİ YAKIN MI?
Piyasada mevcut bir ustalık kri-

zinin ya da bağımsız tamirhanelerde 
bir tıkanmanın yaşanıp yaşanmadı-
ğına dair soruyu yanıtlayan Özçete, 
araçların büyük bölümünün yeni ve 
garanti kapsamında olması sebebiyle 
süreçlerin yetkili servislerde absorbe 
edildiğini belirtti. Türkiye'deki elekt-
rikli araç parkının yaklaşık 450 bin 
adet seviyesine ulaştığını ve mevcut 
parkın yaklaşık yüzde 45'inin yalnız-
ca 2025 yılında satılan araçlardan 
oluştuğunu bildiren Özçete, şunları 
dile getirdi:

"OSS Derneği olarak uluslararası 
araştırma firması Frost & Sullivan iş 
birliği ile yapmış olduğumuz binek - 
ağır vasıta sektörel pazar araştırması 
raporundaki analiz de bu tabloyu des-
tekliyor. Araştırmaya göre Türkiye'de 
son tüketicilerin servis tercihleri ve 
araçların yaş dağılımı dikkate alındı-
ğında, araçların yetkili servislerden 
bağımsız satış sonrası pazarına 
anlamlı ölçüde yönelmesi ortalama 
beş yılı buluyor. Bu nedenle elektrikli 
araçlarda bağımsız servis pazarının 
gerçek anlamda oluşabilmesi için 
araç parkının en az 1 milyon adet 
seviyesine ulaşması ve ortalama araç 
yaşının yaklaşık dört yıl seviyelerine 
gelmesi gerekiyor."

Özçete, mevcut durumun bir 
kapasite krizinden ziyade sektörün 
önünde bulunan bir "hazırlık dönemi" 
olduğunu ve bağımsız servislerin 
teknik altyapı, yüksek voltaj ekipman 
yatırımı ve teknisyen eğitimlerini 
tamamlamaları için önemli bir fırsat 
sunduğunu ekledi.

YETKİLİ ELEMAN SAYISI 
ARAÇ MİKTARININ 
GERİSİNDE KALIYOR
Elektrikli araçlarda 400 ila 800 volt 

arasında çalışan sistemlerin bulundu-
ğunu ve hatalı müdahalelerin elektrik 
çarpması, ark oluşumu, termal kaçak 
ile batarya yangını gibi hayati riskler 
barındırdığını hatırlatan Özçete, Mes-
leki Yeterlilik Kurumu (MYK) tarafın-
dan 2024 yılında yayımlanan “Batarya 
Elektrikli Araç Bakım Onarımcısı” ve 
“Hibrit Araç Bakım Onarımcısı” ulusal 
yeterliliklerinin önemine değindi. 
Türkiye'de bu yeterlilik belgesine 
veya üretici kaynaklı yüksek voltaj 
eğitimlerine sahip teknisyen sayısına 
ilişkin kamuoyuna açıklanmış kap-
samlı bir veri bulunmadığını söyleyen 
Özçete, yetkin personel sayısının 
araç parkındaki büyümenin gerisinde 
kaldığını belirtti.

Mevzuata ve merdiven altı mü-
dahalelere de değinen Özçete, yasal 
denetim mekanizmaları ile iş sağlığı 
ve güvenliği düzenlemelerinin sahada 
etkin uygulanmasının önemine vurgu 
yaptı. Ayrıca güvenlik konusunun 
yedek parça kalitesiyle doğrudan 
ilişkili olduğunu belirterek şu ifadeleri 
kullandı:

"Özellikle batarya sistemleri, şarj 
ekipmanları, elektronik kontrol üni-
teleri, sensörler ve güvenlik bileşen-

lerinde kullanılabilecek sahte veya 
standart dışı parçalar, araç perfor-
mansının ötesinde doğrudan can ve 
mal güvenliği riski oluşturabilmekte-
dir. OSS Derneği olarak uzun yıllardır 
sahte yedek parçalarla mücadeleyi 
sektörümüzün öncelikli konularından 
biri olarak görüyoruz."

Özçete, dernek bünyesindeki Mar-
ka Koruma Çalışma Grubu ve kurulan 
"Sahte Yedek Parça WhatsApp İhbar 
Hattı" vasıtasıyla sahte ürünlerin tes-
piti ve hukuki süreçlerin yürütülmesi 
konusunda aktif olarak çalıştıklarını 
bildirdi.

Geleneksel sanayi sitelerinde-
ki esnafın dönüşüm karşısındaki 
risklerine değinen Ali Özçete, "Uyum 
sağlayamayan tüm servisler yok 
olacak şeklinde bir yaklaşımın doğru 
olduğunu düşünmüyoruz. Ancak 
değişime kayıtsız kalan işletmelerin 
rekabet güçlerini kaybetme riskiyle 
karşı karşıya kalacağı da bir ger-
çek" dedi. Türkiye'deki araç parkının 
büyük kısmının halen içten yanmalı 
motorlardan oluştuğunu ve bu ihti-
yacın kısa vadede ortadan kalkmaya-
cağını belirten Özçete, Ankara Ostim 
ve İstanbul İkitelli gibi sanayi sitele-
rindeki birçok işletmenin bu dönüşü-
mün farkında olduğunu ve eğitimlere 
katıldığını gözlemlediklerini ifade etti. 
Özçete, "Geleceğin ustası yalnızca 
mekanik bilgiye değil; elektronik, 
yazılım, teşhis sistemleri ve yüksek 
voltaj güvenliği konularında da yetkin 
olmak zorunda olacak" sözleriyle usta 
kavramının içeriğinin değişeceğini 
belirtti. Elektrikli araç onarımının izole 
liftler, özel kauçuk aletler ve yüksek 
voltaj test cihazları gibi ciddi altya-
pı yatırımları gerektirdiğini aktaran 
Özçete, ekonomik iklimde bu yatırım-
ların küçük ve orta ölçekli servisler 
için finansman yükü getirdiğini ancak 
yatırım iştahını belirleyen ana unsu-
run elektrikli araçların park içindeki 
payı olduğunu söyledi. Dönüşümün 
tüketiciye doğrudan "daha pahalı ba-
kım" olarak yansımayacağını savunan 
Özçete, motor yağı, filtre, debriyaj ve 
egzoz gibi mekanik kalemlerin orta-
dan kalktığını, bakım maliyetinden 
ziyade içeriğinin değiştiğini ifade etti.

“EĞİTİM VE SEKTÖR 
BAĞI GÜÇLÜ KILINMALI”
Milli Eğitim Bakanlığı ve Yükse-

köğretim Kurulu'nun elektrikli ve hib-
rit araç teknolojilerine yönelik dersleri 
yaygınlaştırdığını ancak sektörün 
hızına yetişebilmek için eğitim ile 
sektör arasındaki bağın daha güçlü 
kurulması gerektiğini belirten Özçete, 
OSS bünyesindeki "İş'te Balans Çalış-
ma Grubu" ile üniversitelerde etkinlik-
ler düzenlediklerini ve nitelikli iş gücü 
açığını azaltmayı hedeflediklerini 
kaydetti. Projenin kadın istihdamını 
artırmayı da teşvik ettiğini sözlerine 
ekledi.

Avrupa'daki ortakları Avrupa 
Otomotiv Satış Sonrası Sektörü Çatı 
Kuruluşu (FIGIEFA) bünyesinde yü-
rüttükleri çalışmalara ve Türkiye'nin 
atması gereken adımlara değinen 
Özçete, şu önerilerde bulundu:

"Türkiye'nin de bu dönüşümü 
yalnızca elektrikli araç satış rakamları 
üzerinden değil, otomotiv satış sonra-
sı ekosisteminin tamamını kapsayan 
bir bakış açısıyla ele alması gerekiyor. 
Elektrikli araçların yaygınlaşmasıyla 
birlikte servis altyapısının güçlendi-
rilmesi, yüksek voltaj sistemlerine 
yönelik eğitimlerin yaygınlaştırıl-
masının yanı sıra özellikle bağımsız 
servislerin ihtiyaç duyduğu teşhis 
cihazları, yüksek voltaj ekipmanları ve 
yeni nesil servis teknolojilerine yöne-
lik yatırımların desteklenmesi büyük 
önem taşıyor. Bu alanda KOBİ'lere 
yönelik finansman ve teşvik mekaniz-
malarının oluşturulması, dönüşümün 
sektörün tüm paydaşlarına yayılması-
nı kolaylaştıracaktır."

Otomotiv Satış Sonrası Ürün ve Hizmetleri Derneği Yönetim Kurulu Başkanı Ali Özçete:

A. ÇAĞATAY BAYRAKTAR

"Elektrikli araç dönüşümüne 
uyum sağlayamayan tamirciler 
rekabet gücünü kaybedecek"
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Batılı devletlerin,
Rüyalarından hiç bir zaman çıkmayan 

Boğazlar hikayesi yine  alevlendi …
İstanbul boğazındaki,
Fatih Sultan Mehmet köprüsü,
NATO zirvesi nedeniyle,
Amerikan bayrağıyla boyandı ve ışıklandı-

rıldı …
Vatandaşta,
Üç duygu oluştu ?…
Gurur duyanlar oldu…
Öfkelenenler oldu…
Neler oluyor diye ?
Seyredenler oldu…
Şimdi,
Ben de soruyorum üç duyguyu taşıyanlara ?
Boğazdaki ABD renklerine bakarken,
Ne gördünüz ?…
Bayrağın kumaşını mı ?
Siyaset ve siyasetçileri mi ?
Yoksa !
Kendinizi mi ?…
Köprü değişmedi ama !
Herkes,

Karşı kıyıyı yeniden tarif etme imkanı 
buldu …

Millet şaşkın ?
Kim vatan sever ?
Milliyetçiler alkışlarken,
Komünistler itiraz etti …

+++
Gelelim,
NATO renkleriyle kuşanan,
Ankara caddelerine- sokaklarına  ?…
Tüm boyama- yağlama işleri,
Bir-iki günde yapıldı …
Ama !
Devletçe ve milletçe,
Farkında olmadığımız- olamadığımız- ola-

mayacağımız incelikler var ?…
Evet …
Konuklar ağırlaştıkça,
Gerçekler hafife boyandı …
Perde değiştikçe,
Sahne aynı yerde sergilendi …
Yollar-duvarlar yağlandı,
Gündem- sorunlar engebeli raylara oturdu …

+++
Sonuçta  ?…
Köprü ışıklandı,
Gerçekler gölgede kaldı …
Boya yeni,
Ama hikaye eski …
Gündem değişir,

Boya solar,
Alkış diner …
Geriye,
Boyanın rengi değil,
Hafızanın rengi kalır …

+++
Ne,
NATO …
Ne,
Köprünün ABD rengi…
Ne de,
Caddelerin boyası …
Tam bağımsızlık,
İhmalinin izlerini silemez …
Çünkü !
Vatanseverlik …
Alkışın sesinden de,
İtirazın yüksekliğinden de,
Anlaşılamaz …
Vatan sevgisi …
Vatanı,
İnsani duygularla,
Koruyup yaşatmaktan geçer …

NATO boğaz - boya

BEYİNDEN BİLİME

İsmet ORHAN ismetorhan.tr@gmail.com

ANKARA (ANKA)- ABD Başkanı 
Donald Trump, NATO Ankara Liderler 
Zirvesi öncesinde NATO Genel Sek-
reteri Mark Rutte ile düzenlediği ortak 
basın toplantısında, İran'a yönelik 
son saldırıları savunarak, "Bence 
İran ile ateşkes bitti" dedi. Trump, 
NATO'nun İran konusunda yeterli 
destek vermediğini öne sürerken, 
Rutte ise İran'ın nükleersizleştiril-
mesini desteklediklerini belirterek, 
Trump'ın NATO müttefiklerinin savun-
ma harcamalarını artırmasında belir-
leyici rol oynadığını söyledi. Trump 
ayrıca, "Türkiye'nin çok yeni ve güçlü 
bir ordusu var. Netanyahu'ya bunu 
söyledim. Ben olmasam belki karşı 
tarafta İran Savaşı'na dahil olurdu. 
Ben varım diye tarafsız kaldığını 
Netanyahu'ya söyledim" dedi. 

ABD Başkanı Donald Trump, 
Ankara'da düzenlenen NATO Lider-
ler Zirvesi'nin ikinci oturumu öncesi 
NATO Genel Sekreteri Mark Rutte ile 
bir araya gelerek basın açıklaması 
yaptı. Trump, İran'a yönelik dün gece-
ki saldırılara ilişkin konuşarak, "Dün 
geceki saldırı çok güçlüydü. Çok 
tehlikeliydi. Harekete geçtik ve onları 
çok sert vurduk" dedi.

"İRAN YÖNETİMİ KÖTÜ 
İNSANLAR VE HAK 
ETTİKLERİNİ BULUYORLAR"
Trump, şöyle devam etti:
"Bir şeylerin yanlış gittiğini 

gördük. Onlara, 'Hepiniz hastasınız' 
dedim. Dün sizi almak için özel bir 
uçak göndermişlerdi. Bu yüzden 
dün gece onlara çok ağır bir darbe 
indirdik. Onlara şunu söyledim: 'Siz 
her vurduğunuzda biz de karşılık 
veririz. Siz kirli oynuyorsunuz.' Yıl-
lardır insanlara saldırıyorlar. Hepsi 
bir avuç aşağılık insan. Gerçekten bir 
avuç aşağılık insan. Siz de onlardan 
hoşlanmıyorsunuz, ben de hoşlan-
mıyorum. Onlar kötü insanlar ve hak 
ettiklerini buluyorlar. Tebrik ediyo-
rum. Bunu yaptığınıza sevindim. O da 
hak ettiğini bulacak.

İnsanları öldürmeye çıkarsanız, 
sonunda siz de öldürülürsünüz. Bin-
lerce ve binlerce insan... Lübnan'daki 
bombaları gördüm. Bu bombalar 
İsrail halkı için büyük bir tehditti. Bu 
saldırılar binlerce insanın ölümüne 
yol açtı. Onlardan hoşlanmıyorum. 
İsrail halkını seviyorum. Onları des-
tekliyorum. Ama bu insanlara saygı 
duymuyorum. Onlara hiçbir saygım 
yok. Başkaları hakkında da konu-
şabilirsiniz ama bu konuya girmek 
istemiyorum. Onlar kötü insanlar. 
Gerçekten kötü insanlar, hasta ruhlu 
insanlar. 

"KANSERİ ERKEN EVREDE 
KESİP ATMAMIZ GEREKİYOR"
Yaklaşık 47 yıl önce de kötü 

insanlardı, bugün de öyleler. Eğer 
bunlardan bazılarını ortadan kaldıra-
mazsak sorun devam eder. Bu yüz-
den bazılarının etkisiz hale getirilmesi 
gerektiğini düşünüyorum. Kanseri 
erken evrede kesip atmamız gereki-

yor. Ben de buna böyle bakıyorum."
"NATO'YA ÇOK KIZGINIM"
Rutte'ye teşekkür eden Trump, şu 

ifadeleri kaydetti:
"Kendisi çok iyi bir NATO Genel 

Sekreteri oldu. Ancak NATO konusun-
da memnun değilim çünkü bize yar-
dım etmek istemediler. Çünkü teröre 
en fazla destek veren devlete, İran'a 
karşı bize yardım etmek istemediler. 
Bu konuda Mark'a bir şey söyleme-
dim. Belki söyleseydim iyi olmazdı. 
Ne diyeceğimi bilmiyorum. Almanya 
ile Fransa ile İngiltere ile konuştum. 
İtalya ile konuştum. İspanya ile ko-
nuşmadım...

"İSPANYA, BOŞA HARCANMIŞ 
VAKA, ONLARLA HİÇBİR 
ŞEKİLDE TİCARET 
YAPMAK İSTEMİYORUM"
İspanya tam boşa harcanmış bir 

vakadır. İspanya ile bir daha ticaret 
yapmam hiçbir şekilde. İspanya, 
NATO içinde berbat bir ortaktır, hiçbir 
şeye katılmıyorlar, ödemiyorlar... 
İspanya ile ziiyaretler de dahil olmak 
üzere her şeyi tamamen kestim. He-
men geri koşarak gelecektir. Rutte'ye 
de çok kötü davranıyorlar. Rutte, çok 
iyi bir adamdır. Onlarla hiçbir şekilde 
ticaret yapmak istemiyorum. Bak, 
nasıl da koşarak geri gelecekler, 'Lüt-
fen efendim sizinle ticaret yapmak 
istiyoruz' diyerek...

Son yıllarda bu ülkeleri Rusya'ya 
karşı korumak için 1 trilyon dolar-
dan fazla harcadık. Aslında bunun 
bizimle doğrudan ilgisi bile yok; 
çünkü aramızda bir okyanus var. Ama 
uzun zamandır bu yükü biz taşıyoruz 
ve onlar bize adil davranmadı. Bu 
mantıklı değil. Bunun bir çözümünü 
bulacağız. Belki bunu başarabilirim. 
Onlara karşı orantısız bir yük üstlen-
dik. Bir dönem NATO'nun maliyetinin 
neredeyse yüzde 100'ünü biz karşılı-
yorduk. Diğer ülkeler ise neredeyse 
hiçbir katkı yapmıyordu.

"NATO'YA ÖDEDİĞİMİZ 
PAYDAN DOLAYI ÇOK 
RAHATSIZIM"
Burada bulunmanızdan memnuni-

yet duyuyorum. Birçoğumuz birlikte 
geri döneceğiz. Bir kez daha şunu 
söylemek istiyorum: NATO'ya ödedi-
ğimiz paydan dolayı çok rahatsızım. 
Koruma görevini biz üstleniyoruz ve 
bunun için milyarlarca dolar fazla 
ödüyoruz. Biz onları koruyoruz ama 
ihtiyaç duyduğumuzda onlar bizim 
yanımızda olmuyor. Bir düşünün; bu 
sistem böyle işlemez. Bunun dışında, 
bu gerçekten çok önemli bir toplantı. 
Burada bulunmanızdan memnuniyet 
duyuyorum."

GRÖNLAND KONUSU 
YENİDEN GÜNDEMDE
Trump, "NATO'nun Grönland 

konusunda yaptıklarından ve İran 
konusunda yardım etmeyi reddetme-
lerinden memnun değilim" ifadelerini 
yineledi. Trump, NATO ülkelerinin 
ABD'ye adil davranmadığını savu-
narak, Grönland'ın ABD açısından 

"büyük bir sorun" olduğunu söyledi. 
Trump, ABD'nin "bu ülkeleri Rusya'ya 
karşı korumak için çok büyük mik-
tarda para harcadığını" ancak bunun 
karşılığında hiçbir şey elde etmediği-
ni öne sürdü.

"NATO ÜLKELERİ BİZE 
ADİL DAVRANMADI"
NATO ülkelerinin "ABD'ye doğru 

davranmadığını" söyleyen Trump, 
"Bize adil davranılmadı. Yükün 
orantısız bir kısmını biz üstleniyoruz" 
ifadelerini kullandı. "İran konusunda 
yalnızca bazı küçük NATO ülkelerinin 
destek vermek istediğini" belirten 
Trump, bunun nedeninin bu ülkelerin 
Rusya karşısında en kırılgan ülkeler 
olmaları ve meselenin önemini daha 
iyi kavramaları olduğunu savundu. 
Trump, "NATO'ya çok kızgınım. Çün-
kü olması gerekenden çok daha fazla 
ödeme yapıyoruz" dedi.

"İRAN'IN ELLERİNDE 
OLSAYDI NÜKLEER 
KULLANIRDI"
Trump, İran ile yapılan mutaba-

katın artık kendisi açısından sona 
erdiğini belirterek, Tahran yönetimi-
ne tepki gösterdi. Trump, "İran ile 
artık uğraşmak istemiyorum. Onlar 
bir avuç aşağılık insan" diye konuş-
tu. Trump, "Benim açımdan onlarla 
uğraşmak tamamen zaman kaybı. 
Yalancılar. Onlarda bir sorun var. De-
lirmiş durumdalar. Benim açımdan bu 
konu (ateşkes) kapanmıştır. Ellerinde 
nükleer olsaydı kullanırlardı" ifadele-
rini kullandı.

"TÜRKİYE, BEN OLMASAM 
BELKİ İRAN TARAFINDA 
SAVAŞA DAHİL OLURDU"
Cumhurbaşkanı Erdoğan'a ilişkin 

Trump, "Erdoğan'ı çok seviyorum. 
Netanyahu'yu da çok seviyorum. 
Türkiye F-35'leri alacak. Türkiye'nin 
çok yeni ve güçlü bir ordusu var. 
Netanyahu'ya bunu söyledim. Ben 
olmasam belki karşı tarafta İran 
Savaşı'na dahil olurdu. Ben varım 
diye tarafsız kaldığını Netanyahu'ya 
söyledim" dedi.

RUTTE: "İRAN KONUSUNDA 
SİZİN YANINIZDAYIM"
NATO Genel Sekreteri Rutte, "Ben 

İran'la ilgili konuşmak istiyorum ön-
celikle. İran konusunda sizin yanınız-
dayım. İran'ın nükleersizleştirilmesini 
destekliyorum. Bu İsrail için de çok 
önemliydi" dedi. İran'a yönelik "Epic 
Fury" operasyonuna da değinen 
Rutte, operasyon kapsamında Avrupa 
havaalanlarından 5 binden fazla 

uçuş gerçekleştirildiğini, Almanya, 
Fransa ve diğer bazı ülkelerin destek 
verdiğini, Romanya'daki Bükreş 
Havalimanı'nın da operasyon nede-
niyle bir süre ticari uçuşlara kapatıl-
dığını anlattı. Trump ise İngiltere'nin 
iki hafta boyunca bir askeri üssün 
kullanımına izin vermediğini öne sü-
rerek, "İngiltere, o üs konusunda çok 
kötü davrandı. Başka birkaç ülke de 
öyleydi" dedi.

RUTTE'DEN TRUMP'A ÖVGÜLER
Rutte buna karşılık bunun istis-

nai örnekler olduğunu belirterek, 
"Avrupa'nın genel olarak ABD'nin 
operasyonlarına güçlü destek verdi-
ğini" söyledi. Trump'ın müttefikleri 
daha fazla sorumluluk üstlenmeye 
teşvik ettiğini söyleyen Rutte, "Benim 
görüşüme göre, siz bu görevde olma-
saydınız bunların hiçbiri gerçekleş-
mezdi. Elbette bunda Rusya faktörü 
etkili oldu ama sizin liderliğiniz de 
belirleyici oldu. Bu sizin başarınız" 
dedi.

Grönland konusunda da açıkla-
malarda bulunan Rutte, "Davos'ta 
bu konuda bir anlaşmaya varıldığını, 
Grönland yönetimi ile Danimarka 
arasında yürütülen üçlü görüşmelere 
başkanlık ettiğini" belirterek, "anlaş-
manın aşamalı olarak uygulanacağı-
nı" söyledi.

Trump ise Grönland'ın ABD ve 
küresel güvenlik açısından strate-
jik önemde olduğunu savunarak, 
"Danimarka'nın Grönland'a ABD 
kadar önem vermediğini" öne sürdü. 
Trump ayrıca, "Panama Kanalı'nın 
yeniden ABD'nin kontrolünde olması 
gerektiğini savunarak, Çin'in kanal 
üzerinde etkisini artırmasına izin 
vermeyeceklerini" söyledi.

TRUMP'TAN RUTTE'YE İLTİFAT
NATO'ya yönelik eleştirilerini 

yineleyen Trump, buna karşın Rutte'yi 
övgüyle anarak, "NATO'dan mem-
nun değilim ama bu adam büyük bir 
lider. Gerçekleri görüyor. Hatta bazı 
liderlerden daha iyi görüyor" dedi. 
Rutte de Trump'a hitaben, "Bunu si-
zin desteğiniz olmadan yapamazdım" 
ifadelerini kullandı.

Trump, önceki ABD yönetimlerinin 
savunma harcamaları konusunda ye-
terince adım atmadığını savunurken, 
Rutte ise Obama döneminden sonra 
Trump'ın iki başkanlık döneminde 
NATO genelinde 1,2 trilyon doları 
aşan ek savunma harcaması sağlan-
dığını belirterek, "Ben buna 'Trump'ın 
trilyonu' diyorum" dedi.

ANKARA (AA) - İran Silahlı Kuvvetleri'nin 
savaşı yürüten birimi Hatemu'l Enbiya Merkez 
Karargahı, ABD ordusunun İran’ın egemenli-
ğine ve toprak bütünlüğüne yönelik herhangi 
bir saldırısına destek verecek kaynağın hedef 
alınacağını belirtti.

İran devlet televizyonu, Hatemu'l Enbiya 
Merkez Karargahı tarafından yapılan açıkla-
mayı yayımladı.

Açıklamada, "ABD ordusunun İran’ın 
egemenliğine ve toprak bütünlüğüne yönelik 
saldırgan eylemlerine verilecek her türlü des-

teğin kaynağı silahlı kuvvetlerin meşru hedefi 
olacaktır." ifadeleri kullanıldı.

ABD Merkez Kuvvetler Komutanlığı 
(CENTCOM), İran'ın Hürmüz Boğazı'ndan 
geçen ticari gemilere yönelik saldırılarına 
misilleme olarak boğaz yakınlarındaki 80'den 
fazla askeri hedefin vurulduğunu duyurmuştu.

Fars Haber Ajansı ise İran Devrim Muha-
fızları Ordusu'nun, ABD'nin gece saatlerinde 
ülkenin güneyine yönelik saldırılarına karşılık 
olarak Bahreyn ve Kuveyt'teki 85 askeri tesisi, 
füze ve İHA'larla hedef aldığını kaydetmişti.

ANKARA (ANKA)-  İran Cumhur-
başkanı Mesud Pezeşkiyan, 2026 FIFA 
Dünya Kupası'nda ABD'li futbolcu Folarin 
Balogun'un cezasının kaldırılması için FIFA 
nezdinde girişimde bulunduğunu açıklayan 
ABD Başkanı Donald Trump'ı "kuralları 
eğmek, rakiplerine zorbalık ve hile yapmak-
la" suçladı.  İran Cumhurbaşkanı Mesud 
Pezeşkiyan, ABD Başkanı Donald Trump'ın 
2026 FIFA Dünya Kupası'nda ABD Milli Ta-
kımı oyuncusu Folarin Balogun'un kırmızı 
kart cezasının kaldırılması için FIFA Başka-

nı Gianni Infantino ile görüşmesini eleştiren 
bir paylaşım yaptı.

Pezeşkiyan, X platformunda yaptığı 
açıklamada, ABD'nin Dünya Kupası ev 
sahipliğini dış politikasıyla ilişkilendirerek 
şu ifadeleri kullandı:

"ABD hükümetinin Dünya Kupası ev 
sahibi olarak sergilediği tutum, alışıldık dış 
politikasını yansıtıyor: Kuralları eğmek, 
rakiplerine zorbalık yapmak, engeller oluş-
turmak ve hile yapmak. Bu onların MAGA 
(Amerika’yı yeniden büyük yap) oyun 

kitabıdır. İran bu tür oyunları reddeder. 
Haklarımızı kararlılıkla savunuyoruz."

Pezeşkiyan'ın paylaşımı, Trump'ın FIFA 
Başkanı Gianni Infantino'yu arayarak ABD 
Milli Takımı oyuncusu Folarin Balogun'un 
kırmızı kart nedeniyle aldığı bir maçlık 
cezayı yeniden değerlendirmesini istediğini 
açıklamasının ardından geldi. FIFA'nın 
bağımsız disiplin kurulu daha sonra 
Balogun'un cezasını kaldırırken; FIFA, 
kararın siyasi baskıyla değil bağımsız yargı 
organları tarafından alındığını savundu.

ANKARA (AA)- Cumhurbaşkanı Recep 
Tayyip Erdoğan, "Avrupa'daki en büyük kara 
ordusuna sahip ülke olarak yeteneklerimizi 
ihtiyaç duyulan aşamada ittifakın hizmetine 
sunmanın gayretindeyiz". dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan, Cumhurbaş-
kanlığı Sergi Salonu'nda 36. NATO Devlet 
ve Hükümet Başkanları Zirvesi’nin “Kuzey 
Atlantik Konseyi Toplantısı”nda konuştu.

Erdoğan, “Kuşkusuz ülkemizin asıl 
başarısı savunma sanayindeki atılımdadır. 
Üretim ve ihracat kapasitesi itibarıyla dünya-
nın ilk 10 ülkesi arasına girdik. Avrupa'daki 
en büyük kara ordusuna sahip ülke olarak 
yeteneklerimizi ihtiyaç duyulan aşamada 
ittifakın hizmetine sunmanın gayretindeyiz." 
ifadelerini kullandı.

"Türkiye olarak 2030 yılından önce 
savunma harcamalarımızın oranını yüzde 
3,5 düzeyine yükseltmek için tedbirlerimizi 
aldık." Diyen Erdoğan, NATO 3.0 hedefine 
ulaşılması hakkında, "Savunma sanayi baş-
ta olmak üzere savunma işbirliğinde müt-
tefikler arasındaki kısıtlamalar kaldırılmalı. 
Aklın ve mantığın emrettiği bir işbirliği mode-
li mümkünken birlik üyesi olmayan müttefik-
lerin dışlanması Avrupa'da suni bölünmeye 
yol açacaktır." ifadelerini kullandı. 

Erdoğan, "İHA ve SİHA'ları başarıyla kul-
lanan bir müttefik olarak İnsansız Sistemlere 
Karşı Koyma Mükemmeliyet Merkezimizi 
NATO'ya akredite etmeyi temenni ediyoruz." 
dedi.

Erdoğan, kısıtlamaların kaldırılması ile 
ilgili, "Savunma Sanayi Forumu'nda bu me-
sajın hükümet yetkilileri tarafından vurgulan-
mış olmasını memnuniyetle karşılıyorum." 
şeklinde konuştu.

Erdoğan, İran meselesi ile ilgili, “İran 
krizinin çözüm yoluna girmesinde sabo-
taj teşebbüslerine rağmen dostum Sayın 
Trump'ın desteklediği kararlı tutumu takdirle 
karşılıyorum. Hürmüz Boğazı'nın mayınlar-
dan temizlenmesi için gerekli katkıyı verme-
ye hazırız.” diye konuştu.

Orta Doğu'da kalıcı barış anahtarının 
iki devletli çözüm olduğunu bir kez daha 
vurguladığını ifade eden Erdoğan, "Özellikle 
Gazze ve Lübnan'da sükunetin sağlanması 
için hepimize görev düştüğünü ifade etmek 
istiyorum." dedi.

Erdoğan, Rusya-Ukrayna Savaşı ile 
ilgili, "Ukrayna'yı desteklerken, Rusya'yı 
da barışa yönlendirecek şekilde iletişim 
kanallarımızdan istifade ediyoruz. Ukrayna 
Savaşı'nda Sayın Trump'ın barış vizyonu-
nu paylaşıyor, Ukrayna'nın öncelikli ihtiyaç 
listeleri girişimine desteğimi bildiriyorum." 
ifadelerini kullandı.

Erdoğan, "Terörün tüm biçim ve tezahür-
leriyle mücadele konusunda tam bir daya-
nışma içinde olmamız gerektiğini hatırlatıyo-
rum." dedi.

Cumhurbaşkanı Erdoğan: 

"Yeteneklerimizi ihtiyaç 
duyulan aşamada 
ittifakın hizmetine 

sunmanın gayretindeyiz"

ABD Başkanı Trump, Rutte ile basın mensuplarına açıklamalarda bulundu: 

Trump: Bence İran 
ile ateşkes bitti

İran, ABD saldırılarına destek veren 
kaynakların hedef alınacağını duyurdu

PEZEŞKİYAN'DAN TRUMP'A FIFA TEPKİSİ: 
"Kuralları eğiyor, rakiplerine zorbalık yapıyor"
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Süreyya Oral’ın objektifinden bir zamanlar...

ÖZGÜR ÖZEL, BÜLENT ECEVİT’İN YOLUNDA….

CHP de butlan yö-
netiminin gelmesi 

birçok sistemin değişmesine 
neden oldu.. Kongrede se-
çilmiş  Genel Başkan olarak 
yoluna devam eden Özgür 
Özel  yarım asır öncesi-
nin Genel Başkanı Bülent 
Ecevit’in yolundan gitmeye 
başladı.. Bülent Ecevit de 
1973 yerel seçimleri önce-
sinde dolaştığı illerde kam-
yon veya şehir içi nakliye 
aracının üzerinden toplanan 
kalabalığa  hitap ederdi… 
Ecevit’in o günler de çok 
dikkati çeken bir özelliği de  
mola verdiği yerlerde vatan-
daşla iç içe oturarak sohbet 
etmesi idi.. Gittiği her  
yerde kendisine gösterilen 
ilgi Bülent Ecevit’e iktidar 
yolunu açmıştı.. Özgür 
Özel’in bu günlerde izlediği 
yol eskiyi hatırlattı..

Özgür Özel'i mutluı eden miting

Bülent Ecevit bir mitingde nakliye 
kamyonu kasasından konuşuyor

Bülent Ecevit

1 Temmuz’da tutuklanan gazeteci Fatma Sibel 
Gürcihan’a “Berat Albayrak” davası açıldı
İSTANBUL (ANKA)- 

ZUHAL ÇİLOĞLAN- İstan-
bul Anadolu Cumhuriyet 
Başsavcılığı, eski Hazine 
ve Maliye Bakanı Berat 
Albayrak'a ilişkin bir sosyal 
medya paylaşımı nedeniyle 
1 Temmuz’da tutuklanan 
gazeteci Fatma Sibel 
Gürcihan hakkında "hal-
kı yanıltıcı bilgiyi alenen 
yayma" suçundan, 6 gün 
sonra iddianame düzenledi. 
İstanbul Anadolu 78. Asliye 
Ceza Mahkemesi iddianameyi 
kabul etti, Gürcihan'ın tutukluluk 
halinin devamına karar verdi. İlk 
duruşma 4 Ağustos'ta görülecek. 
Gazeteci Fatma Sibel Gürcihan, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın damadı ve eski bakan 
Berat Albayrak hakkındaki payla-
şımı nedeniyle gözaltına alınıp, 1 
Temmuz günü tutuklanmıştı.

İstanbul Anadolu Cumhuri-
yet Başsavcılığı Basın Suçları 
Soruşturma Bürosu, Gürcihan 
hakkında sosyal medya payla-
şımı nedeniyle "halkı yanıltıcı 
bilgiyi alenen yayma" suçundan 
iddianame düzenledi.

İstanbul Anadolu 78. Asliye 
Ceza Mahkemesi'nce kabul 
edilen iddianamede, Gürcihan'ın 
Türk Ceza Kanunu'nun 217/A 
maddesi uyarınca cezalandırıl-
ması talep edildi.

İddianamede, İstanbul İl Em-
niyet Müdürlüğü Siber Suçlarla 
Mücadele Şube Müdürlüğü'nün 
hazırladığı araştırma raporu 
doğrultusunda Gürcihan'ın "@
FSYuksek" kullanıcı adlı sos-
yal medya hesabından yaptığı 
paylaşım nedeniyle soruşturma 
başlatıldığı belirtildi.

Savcılık, Gürcihan'ın, 29 
Haziran 2026 tarihinde, eski 
Hazine ve Maliye Bakanı Berat 
Albayrak'a ilişkin bir röportajı 
alıntılayarak çeşitli paylaşımlarda 
bulunduğu, bu paylaşımın soruş-
turmaya konu edildiğini kaydetti.

İddianamede, Gürcihan'ın ifa-
desinde paylaşımın kendisine ait 
olduğunu kabul ettiği, söz konusu 
paylaşımı gazetecilik faaliyeti 
kapsamında yaptığını, yanlış an-
laşıldığını düşündüğünü ve özür 
dilediğini söylediği aktarıldı.

Savcılık ise paylaşımda yer 
alan iddiaların doğruluğu teyit 
edilmeden kamuoyuna kesinlik 
atfedilerek yayıldığını değerlen-
direrek, eylemin TCK'nın 217/A 
maddesinde düzenlenen "halkı 
yanıltıcı bilgiyi alenen yayma" 
suçunu oluşturduğu kanaatine 
vardı.

İDDİANAME KABUL 
EDİLDİ, TUTUKLULUĞU 
DEVAM EDECEK
İstanbul Anadolu 78. Asliye 

Ceza Mahkemesi, iddianameyi 
bir gün sonra kabul ederek yar-
gılama sürecini başlattı. Tensip 
zaptında, tutuklu Gürcihan'ın, 
üzerine atılı suçu işlediğine dair 
kuvvetli suç şüphesini gösteren 
somut olgular bulunduğu, adli 
kontrol tedbirlerinin bu aşamada 
yetersiz kalacağı gerekçesiyle 
tutukluluk halinin devamına karar 
verildi.

Mahkeme ayrıca, sanığın 
duruşmada hazır edilmesine, 
sosyal ve ekonomik durumunun 
araştırılmasına, sosyal medya 
paylaşımının herkese açık olup 
olmadığına ve kaç kişi tarafından 
görüntülendiğine ilişkin İstanbul 
Emniyet Müdürlüğü'nden bilgi 
istenmesine karar verdi.

Bunun yanı sıra, gazeteci 
Gürcihan hakkında, İstanbul Ana-
dolu Cumhuriyet Başsavcılığı'nın 
yürüttüğü başka bir soruşturma 
dosyasında "tehdit" suçundan 
iddianame düzenlenmesi halinde 
dosyaların birleştirilmesinin 
değerlendirilmesi de tensipte yer 
aldı.

Mahkeme, davanın ilk duruş-
masının 4 Ağustos 2026 tarihinde 
saat 10.00'da görülmesine karar 
verdi.

HABER MERKEZİ-Enflasyon rakamları 
açıklandı, memur maaşlarına yapılacak artış 
netleşti. Türkiye İstatistik Kurumu'nun (TÜİK) 
açıkladığı Haziran 2026 enflasyon verilerine 
göre Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) haziran 
ayında aylık yüzde 0,99, yıllık bazda ise 
yüzde 32,11 olarak gerçekleşti. Yılın ilk 
altı aylık enflasyonu yüzde 17,76, 
on iki aylık ortalamalara göre artış 
ise yüzde 32,03 oldu. Açıklanan 
veriler memur maaş artışla-
rını da belirlerken, sağlık ve 
sosyal hizmet çalışanlarının 
ve emeklilerin alım gücü 
yeniden kamuoyunun gün-
demine taşındı. 

Sağlık Hizmetleri Sen-
dikası (Sahim-Sen) Genel 
Başkanı Özlem Akarken, 
açıklanan rakamların eko-
nomik göstergeler açısından 
önemli olduğunu ancak sağlık 
ve sosyal hizmet çalışanlarının 
başta olmak üzere kamu çalışanla-
rı ve emeklilerinin  günlük yaşamında 
hissedilen gerçek tabloyu tam olarak 
yansıtmadığını belirtti.

Temmuz ayında yapılan maaş düzenle-
melerinin çalışanların ve emeklilerin ekonomik 
sorunlarını kalıcı olarak çözmeye yetmeyeceğini 
ifade eden Özlem Akarken, "Sağlık ve sosyal 
hizmet çalışanları 24 saat esasına göre, büyük 
fedakârlıklarla hizmet üretiyor. Ancak maaş 
artışlarının yalnızca enflasyon farkıyla sınırlı kal-
ması gerçek refah sağlamıyor. Sürekli yükselen 
kira bedelleri, gıda fiyatları, ulaşım giderleri ve 
çocukların eğitim masrafları karşısında çalışan-
larımızın alım gücü her geçen ay biraz daha 
azalıyor." dedi.

 NÖBET ÜCRETLERI DE GEÇIM YÜKÜNÜ 
KARŞILAMIYOR
Sağlık ve sosyal hizmet çalışanlarının en 

önemli ekonomik sorunlarından birinin nöbet 
ücretleri olduğunu belirten Özlem Akarken, 
özellikle gece nöbeti tutan sağlık çalışanlarının 
ekonomik açıdan daha fazla desteklenmesi 
gerektiğini belirterek, ‘‘Sağlık ve sosyal  hizmei 
kesintisiz devam eden bir kamu hizmetidir. 
Gece gündüz demeden görev yapan sağlık ve 
sosyal hizmet  çalışanlarımızın nöbet ücretleri, 
günümüz ekonomik koşullarını karşılamaktan 
uzak kalmıştır. Fazla mesai uygulamaları sosyal 
hizmet alanında çalışanlar içinde bedenen ve ru-
hen yıpranmaya neden olmaktadır. Bir kurumda 
farklı statüdeki kamu personelinin ücretleri ise 
maalesef hak edilen liyakat usulüne eğitime göre  
uygun değildir. Artan yaşam maliyetleri dikkate 

alınarak nöbet ücretleri ve 
ek ödemeler fazla mesai 
ücretleri  yeniden düzen-
lenmelidir." ifadelerini 
kullandı.

Özellikle büyükşehirler-
de görev yapan sağlık ve 

sosyal hizmet çalışanlarının 
en önemli sorunlarından birinin 

barınma maliyetleri olduğuna 
dikkat çeken Akarken, kira gider-

lerinin maaşlar üzerinde ciddi baskı 
oluşturduğunu söyledi.

Özlem Akarken, "Bugün birçok sağlık ve 
sosyal hizmet  çalışanımız maaşının önemli bö-
lümünü kiraya ayırmak zorunda kalıyor. Özellikle 
büyükşehirlerde görev yapan hemşirelerimiz, 
ebelerimiz, teknikerlerimiz diğer sağlık personeli-
miz ve sosyal hizmet kurumlarında çalışan kamu 
personelleri  için barınma sorunu artık 
ekonomik bir mesele olmanın ötesinde 
mesleğin sürdürülebilirliğini etkileyen 
önemli bir problem hâline geldi." Diye 
konuştu.

Sağlık ve sosyal hizmet  çalışanla-
rının yalnızca ekonomik değil, psikolojik 
olarak da ağır bir yük altında görev 
yaptığını belirten Akarken, "Geçim 
kaygısıyla yaşayan bir sağlık ve sosyal 
hizmet  çalışanından yüksek motivasyon 
ve verimli hizmet beklemek gerçekçi 
değildir. Ekonomik sorunlar çalışanların 
mesleki motivasyonunu, kurum bağlılığı-
nı ve hizmet kalitesini doğrudan etkiliyor. 
Sağlık ve sosyal hizmet sisteminin güçlü 
kalabilmesi için önce onu ayakta tutan 
çalışanların yaşam koşullarının güçlen-
dirilmesi gerekiyor." İfadelerini kullandı.

 SAĞLIK VE SOSYAL HIZMET  
ÇALIŞANLARI ENFLASYONA 
DEĞIL, INSANCA YAŞAM 
KOŞULLARINA GÖRE 
DEĞERLENDIRILMELI
Sağlık ve sosyal hizmet çalışanları-

nın ekonomik refahının yalnızca maaş artışlarıyla 
değil, bütüncül sosyal politikalarla desteklenmesi 
gerektiğine dikkat çekiliyor. Yalnızca dönemsel 
maaş artışlarının yeterli olmadığını belirterek 
sağlık ve sosyal hizmet çalışanlarının refahını 
artıracak kalıcı düzenlemelerin hayata geçirilme-
si gerektiğini vurgulayan Özlem Akarken, "Sağlık 
ve sosyal hizmet çalışanları ve emeklileri olarak 
beklentimiz yalnızca enflasyon oranında maaş 
artışı değildir. Refah payını içeren, alım gücünü 
koruyan, nöbet ücretlerini güncelleyen, ek öde-
meleri güçlendiren ve sosyal hakları geliştiren 
bütüncül düzenlemelere ihtiyaç duyuyoruz. Çün-
kü güçlü bir sağlık ve sosyal  hizmet  sistemi, 
ekonomik kaygılardan uzak, huzur içinde görev 
yapan sağlık ve sosyal hizmet  çalışanlarıyla 
mümkündür. Çalışanla beraber emeklilerin 
verdiği   hizmetlerde göz önünde bulundurulup 
düzenlemeler bu çizgide yapılmalıdır." dedi.

Çalışanların ve emeklilerin 
gündemi maaş artışı 
değil, geçim maliyeti

Sahim-Sen Genel 
Başkanı Özlem 

Akarken
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Ankara yoğun bir bir diplomasi trafiği 
ile küresel güvenlik mimarisinin ye-

niden tartıldığı tarihsel bir ana tanıklık ediyor. 
ABD Başkanı Donald Trump’ın geniş bir 
Amerikan heyetiyle Türkiye’ye gelişi, sıradan 
bir zirve katılımı ya da protokol ziyareti olarak 
okunamaz. Bu geliş, NATO’nun geleceğinin, 
Avrupa güvenliğinin, Türkiye–Amerika ilişki-
lerinin ve çok kutuplu dünyada ittifak siyaseti-
nin yeniden tanımlandığı kritik bir eşiktir.

Ankara’da yapılacak NATO Zirvesi, 
sembolik değeri yüksek bir zirvedir. Çünkü 
Türkiye, İttifak’ın coğrafi olarak güneydoğu 
kanadında yer alan bir üyesi ve aynı zaman-
da Karadeniz’den Akdeniz’e, Balkanlar’dan 
Kafkasya’ya, Orta Doğu’dan enerji koridor-
larına kadar uzanan geniş güvenlik alanının 
merkez ülkesidir. Bu nedenle Ankara’daki her 
NATO toplantısı, aslında sadece NATO’nun 
kendi iç muhasebesi değil, aynı zamanda Batı 
güvenlik mimarisinin Türkiye’siz kurulamaya-
cağının da açık göstergesidir.

Trump’ın gelişi, özellikle Türkiye–Ameri-
ka ilişkileri açısından çok katmanlı bir anlam 
taşımaktadır. Son yıllarda iki ülke ilişkilerin-
de S-400 meselesi, F-35 programı, savunma 
sanayii kısıtlamaları, Suriye politikası, PKK/
YPG’ye verilen destek, Doğu Akdeniz, enerji 
güvenliği ve bölgesel krizler gibi birçok baş-
lıkta ciddi gerilimler yaşandı. Ancak Türkiye 
ile Amerika arasındaki ilişki, tüm krizlere rağ-
men koparılamayacak kadar stratejik, yalnızca 
iki başkent arasındaki diplomatik ilişkiye 
indirgenemeyecek kadar derindir.

Ankara’da verilecek fotoğraf, Washing-
ton açısından da önemlidir. Çünkü Amerika, 
Avrupa güvenliğinin maliyetini tek başına 
taşımak istemediğini uzun süredir açıkça ifade 
etmektedir. Trump’ın NATO’ya yönelik temel 
eleştirisi de buradan doğmaktadır: Avrupa 
daha fazla savunma harcaması yapmalı, daha 
fazla sorumluluk üstlenmeli, Amerikan güven-
lik şemsiyesinin bedelini yalnızca Washington 
ödememelidir. Bu yaklaşım, Avrupa başkent-
lerinde endişe yaratsa da gerçekçi bir soruyu 
gündeme getirmektedir: Avrupa kendi güvenli-
ğini ne ölçüde üretebilir?

İşte Türkiye bu sorunun tam merkezindedir. 

Çünkü Türkiye, NATO içinde askerî kapasite-
si, sahada tecrübe kazanmış savunma sanayii, 
insansız sistemler, terörle mücadele deneyimi, 
Karadeniz dengesi, Montrö rejimi, Suriye ve 
Irak sahalarındaki etkinliği, Kafkasya ve Orta 
Asya açılımıyla İttifak’ın en kritik ülkelerin-
den biridir. Türkiye’nin olmadığı bir Avrupa 
güvenlik düzeni eksik kalır; Türkiye’nin dış-
landığı bir NATO vizyonu ise stratejik derinli-
ğini kaybeder.

Bu zirvenin Avrupa–NATO ilişkileri açı-
sından önemi de burada ortaya çıkmaktadır. 
Avrupa, bir yandan Amerika’ya bağımlılığı-
nı azaltmak istemekte, diğer yandan Rusya 
tehdidi, Ukrayna savaşı, enerji güvenliği, 
siber saldırılar ve hibrit savaşlar karşısında 
Amerikan caydırıcılığından tamamen vazgeçe-
memektedir. Bu ikilem, Avrupa’nın “stratejik 
özerklik” arayışını güçlendirse de NATO’nun 
hâlâ Avrupa güvenliğinin ana omurgası oldu-
ğunu göstermektedir.

Ancak yeni dönemde NATO’nun eski 
reflekslerle yürümesi mümkün değildir. Soğuk 
Savaş’ın iki kutuplu dünyası geride kalmıştır. 
Bugünün savaşları yalnızca cephede tankla-
rın, uçakların, füzelerin karşı karşıya geldiği 
savaşlar değildir. Siber alan, yapay zekâ, uzay 
teknolojileri, enerji hatları, kritik altyapılar, 
dezenformasyon, biyogüvenlik, göç hareket-
leri ve ekonomik yaptırımlar artık güvenliğin 
ayrılmaz parçalarıdır. NATO’nun geleceği de 
yalnızca askerî harcama yüzdeleriyle değil, bu 
yeni tehdit alanlarına vereceği bütüncül yanıtla 
belirlenecektir.

Trump’ın Türkiye’ye gelişi bu nedenle iki 
açıdan okunmalıdır. Birincisi, Amerika’nın 
NATO içindeki liderlik rolünü yeniden pazar-
lık konusu yaptığı bir dönemden geçiyoruz. 
İkincisi, Türkiye’nin bu pazarlıkta yalnızca 

edilgen bir müttefik değil, aktif bir denge 
kurucu ülke olarak öne çıktığını görüyoruz. 
Ankara, hem Washington’la konuşabilen hem 
Moskova’yla kriz yönetebilen, hem Kiev’e 
destek veren hem Karadeniz’de denge göze-
ten, hem NATO üyesi olan hem de bölgesel 
özerklik alanını korumaya çalışan bir başkent-
tir.

Bu tablo Türkiye için fırsatlar kadar riskler 
de içermektedir. Fırsattır; çünkü Türkiye, 
savunma sanayii, enerji koridorları, Karadeniz 
güvenliği, terörle mücadele ve bölgesel arabu-
luculuk kapasitesiyle stratejik ağırlığını daha 
görünür kılabilir. Risktir; çünkü büyük güçler 
arasındaki rekabet yoğunlaştıkça Türkiye 
üzerindeki baskılar da artacaktır. Türkiye’nin 
görevi, bu baskıları yönetirken kendi ulusal 
çıkarlarını, bölgesel barış hedefini ve ittifak 
yükümlülüklerini dengeli biçimde korumaktır.

Türkiye–Amerika ilişkilerinde yeni bir 
sayfa açılacaksa, bu sayfanın tek taraflı bek-
lentiler üzerine değil, karşılıklı saygı, güven-
lik hassasiyetlerinin anlaşılması ve savunma 
alanındaki kısıtlamaların giderilmesi üzerine 
kurulması gerekir. Türkiye, NATO’nun yükü-
nü taşıyan bir ülke olarak, müttefiklerinden 
güvenlik tehditleri karşısında çifte standart 
değil, samimi dayanışma beklemektedir. Terör 
örgütleriyle mücadelede Türkiye’nin hassa-
siyetlerinin görmezden gelindiği bir zeminde 
sağlıklı bir müttefiklik ilişkisi kurulamaz.

Avrupa açısından da Ankara Zirvesi önemli 
bir uyarıdır. Avrupa, Türkiye’yi yalnızca göç, 
enerji ya da jeopolitik tampon ülke olarak 
gören eski bakışını terk etmek zorundadır. Tür-
kiye, Avrupa güvenliğinin çevresinde değil, 
merkezindedir. Karadeniz’de güvenlik istik-
rarı, Doğu Akdeniz’de denge, Balkanlar’da ba-
rış, Kafkasya’da enerji ve ulaşım hatları, Orta 

Doğu’da kriz yönetimi Türkiye’nin aktif rolü 
olmadan sürdürülebilir değildir.

Bu nedenle Trump’ın Ankara’ya gelişi, 
yalnızca bir Amerikan başkanının NATO 
Zirvesi’ne katılımı değildir. Bu geliş, 
İttifak’ın kendi iç muhasebesidir. Amerika’nın 
Avrupa’ya, Avrupa’nın Amerika’ya, 
NATO’nun Türkiye’ye, Türkiye’nin de tüm 
müttefiklerine vereceği mesajların yoğunlaştı-
ğı bir andır.

Bugün Ankara’da sorulacak asıl soru şudur: 
NATO eski dünyanın alışkanlıklarıyla mı 
yoluna devam edecek, yoksa yeni dünyanın 
gerçeklerine göre kendisini yeniden mi kura-
caktır? Eğer NATO yalnızca harcama oranları 
üzerinden tartışılırsa eksik kalır. Eğer NATO 
yalnızca Rusya tehdidi üzerinden tanımlanır-
sa daralır. Eğer NATO Türkiye’nin güvenlik 
kaygılarını anlamadan Avrupa güvenliğini inşa 
etmeye çalışırsa stratejik hata yapar.

Yeni dönemin NATO’su daha adil yük pay-
laşımına, daha güçlü savunma sanayi işbirli-
ğine, daha gerçekçi tehdit analizine ve mütte-
fiklerin güvenlik hassasiyetlerine daha fazla 
saygıya ihtiyaç duymaktadır. Bu bağlamda 
Türkiye’nin stratejik aklı; ne körü körüne blok 
siyasetidir ne de ittifaklardan kopuşçuluktur. 
Türkiye’nin stratejik aklı, kendi ulusal çıkar-
larını merkeze alan, ancak bölgesel ve küresel 
barışı da gözeten çok yönlü diplomasidir.

Trump’ın Ankara ziyareti, bu çok yönlü 
diplomasinin test edileceği önemli bir eşiktir. 
Türkiye, bu zirvede yalnızca ev sahibi değil-
dir; aynı zamanda İttifak’ın geleceğine yön 
verebilecek jeopolitik aklın da taşıyıcılarından 
biridir. Ankara’da kurulacak cümleler, yal-
nızca bugünün diplomasi tutanaklarına değil, 
önümüzdeki yılların güvenlik mimarisine de 
yazılacaktır.

Sonuç olarak bu zirve, Türkiye–Amerika 
ilişkileri için yeni bir müzakere zemini, Avru-
pa için güvenlik gerçekleriyle yüzleşme anı, 
NATO için ise yeniden yapılanma sınavıdır. 
Eğer bu sınav doğru okunursa Ankara, yalnız-
ca bir zirveye ev sahipliği yapmış olmayacak; 
çok kutuplu dünyada Türkiye’nin stratejik 
ağırlığını yeniden hatırlatan tarihsel bir sahne 
olacaktır.

Türkiye, Amerika ve NATO için yeni eşik 

ETİK PENCERESİ

Prof. Dr. Nesrin Çobanoğlu YÜKSEL

NEZUK (AA) - Bosna Hersek'in 
doğusunda yer alan Srebrenitsa'da 
1995'te Sırplar tarafından yapılan 
soykırımdan kurtulmak isteyen 
Boşnak sivillerin, Tuzla kentine ulaş-
mak için kullandığı ormanlık yolda 
geleneksel olarak düzenlenen "Barış 
Yürüyüşü"ne binlerce kişi katıldı.

Sırp birliklerinin, en az 8 bin 372 
Boşnak sivili katlettiği soykırımın 31. 
yılı anma etkinlikleri kapsamında, 
bu yıl 22'ncisi düzenlenen "Barış 
Yürüyüşü"ne katılan 6 binden fazla 
kişi, Nezuk kasabasında bir araya 
geldi.

Temmuz 1995'te işlenen soykırım 
nedeniyle halk arasında "ölüm yolu" 
olarak bilinen orman yolunda 3 gün 
sürecek yürüyüş, katılımcıların, her 
gün ortalama 35 kilometre katede-
rek 10 Temmuz'da Potoçari Anıt 
Mezarlığı'na ulaşmasıyla sona erecek.

Yürüyüşe katılanlar arasında o 
dönemde yolu kullanarak soykırım-
dan kurtulanlar da yer aldı. Yürüyüşte 
Bosna Hersek bayraklarının yanı sıra 
Boşnakların 1992-1995'teki savaş dö-
neminde kullandıkları altın zambaklı 
bayraklar ile Türk ve Filistin bayrakla-
rı da taşındı.

Travnik şehrinden gelen Ismet 
Selman, AA muhabirine herkesin en 
az bir defa bu yürüyüşe katılması 
gerektiğini belirterek, "Diğer insan-
lar nasıl hissediyor bilmiyorum ama 
benim için her seferinde daha da zor 
oluyor. Yine de gücüm yettiği sürece 
gelmeye devam edeceğim. Bunu 
unutturmamak bizim görevimiz. Başı-
mıza gelenleri ve tekrar neler yaşa-

nabileceğini hiçbir zaman aklımızdan 
çıkarmamalıyız." diye konuştu.

Selman, Filistin bayrağıyla 
yürüyeceğini dile getirerek, İsrail'in 
soykırımına uğrayan Filistinlilere bu 
şekilde destek verebildiğini söyledi.

Avusturya'dan gelen ve aslen 
Srebrenitsalı olan Amra Hashemi de 
eşi ve kızıyla yürüyüşe katıldığını 
ifade etti.

Çok sayıda akrabasını Srebre-
nitsa'daki soykırımda kaybettiğini 
anlatan Hashemi, "Henüz yaşadığım 
her şeyin tam anlamıyla farkında 
olduğumu sanmıyorum. Yolun belirli 
bir bölümünü geçtikten sonra bunun 
etkisini daha fazla hissedeceğimi 
düşünüyorum. Kızımla birlikte buraya 
gelebilmiş olmaktan gurur duyuyo-
rum." dedi.

Hashemi'nin eşi Seyed Hashemi 
de Srebrenitsa hakkında çok sayıda 
hikaye dinlediğini ve insanların 31 
sene önce neler yaşadığını anlamaya 
çalışacaklarını belirtti.

İsveç'ten gelen Srebrenitsalı 
Mirzet Omerovic de çok duygusal bir 
ortamda bulunduklarını dile getirdi.

Bosna Hersek'e destek verdik-
lerini kaydeden Omerovic, "Hayatta 
kalmayı ve varlığımızı sürdürmeyi 
başardık. Çok sayıda akrabamı kay-
bettim. Birlik olmalıyız, eğer bu yolda 
birlikte yürür, Bosna Hersek'i birlikte 
savunursak kimse bize zarar vere-
mez." ifadesini kullandı.

"Barış Yürüyüşü"ne çok sayıda 
çocuk da katılırken, organizasyonda 
Boşnakların ve Türklerin yanı sıra 
birçok ülkeden kişiler de yer aldı.

Srebrenitsa'nın 11 Temmuz 
1995'te Ratko Mladic komutasındaki 
Sırp birliklerince işgal edilmesinin 
ardından Birleşmiş Milletler bünye-
sindeki Hollandalı askerlere sığınan 
sivil Boşnaklar, daha sonra Sırplara 
teslim edildi.

Sırplar tarafından otobüs ve kam-
yonlara bindirilen Boşnaklardan 8 bin 
372'si götürüldükleri ormanlık alanlar, 
fabrikalar ve depolarda acımasızca 
katledildi. Katledilenlerin cesetleri, 
bulunmamaları amacıyla ülkedeki 
çeşitli toplu mezarlara gömüldü.

Savaşın ardından kayıpları 
bulmak için başlatılan çalışmalarda, 
toplu mezarlarda cesetlerine ulaşılan 
kurbanlar, kimlik tespitinin ardından 
her yıl 11 Temmuz'da Potoçari Anıt 
Mezarlığı'nda düzenlenen törenle 
toprağa veriliyor.

Potoçari Anıt Mezarlığı'nda şimdi-
ye kadar 6 bin 772 kurban toprağa ve-
rilirken, 250 kurban ailelerin isteğiyle 
yerel mezarlıklara defnedildi. Srebre-
nitsa soykırımında hayatını kaybeden 
ve cenazesine ulaşılamayan 1000'den 
fazla kişi bulunuyor.

Lahey'deki Uluslararası Adalet 
Divanı, 2007'deki kararında, Eski 
Yugoslavya Uluslararası Ceza Mah-
kemesinden (ICTY) gelen kanıtlar 
doğrultusunda, Srebrenitsa ve civa-
rında yaşananları "soykırım" olarak 
nitelendirdi.

Srebrenitsa soykırımının 31'inci 
yılında, 11 Temmuz'da, kimlik tespiti 
yapılan ve ailelerinin onay verdiği 10 
soykırım kurbanı daha Potoçari Anıt 
Mezarlığı'nda toprağa verilecek.

ANKARA (AA) - Türk savunma sanayisinin kapasi-
tesi, NATO'nun üretim, caydırıcılık ve birlikte çalışabilirlik 
hedefleri, 36. NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zir-
vesi kapsamında düzenlenen panelde masaya yatırıldı.

36. NATO Devlet ve Hükümet Başkanları Zirvesi 
kapsamında, Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı, 
Münih Güvenlik Konferansı (MSC) ile Siyaset, Ekonomi 
ve Toplum Araştırmaları Vakfı (SETA) işbirliğinde Ankara 
Palas'ta "Müttefikler Ankara'da" etkinliğinde, "NATO Sa-
vunma Mimarisinin Yapıtaşı Olarak Türkiye'nin Savunma 
Sanayisi" başlıklı panel düzenlendi.

Panelde, Türk savunma sanayisi kapasitesinin, 
NATO'nun üretim, caydırıcılık ve birlikte çalışabilirlik 
hedeflerine sunduğu katkılar ele alındı.

ROKETSAN Genel Müdürü Murat İkinci, burada yap-
tığı konuşmada, NATO'nun gelecekteki caydırıcılık ve 
savunma stratejilerini şekillendirmek için gerçekleştirdiği 
NATO Zirvesi'nin önemine işaret etti.

İkinci, Türk savunma sanayisinin, en güçlü yanının 
sadece teknoloji olmadığına dikkati çekerek, sektörün 

aynı zamanda müttefik ülkelerin çoğunda şu an bulun-
mayan, güçlü ve yetenekli bir tedarik zincirine sahip 
olduğunu ifade etti.

Savunma sanayisinde 3 bin 500'den fazla tedarikçi-
nin olduğunu belirten İkinci, ROKETSAN'ın müşterilere 
üst düzey savunma çözümleri sunmak için 2 binden 
fazla şirketle çalıştığını, ürünlerini 50'den fazla ülkeye 
ihraç ettiklerini bildirdi.

ASELSAN Genel Müdürü Ahmet Akyol da ülkelerin 
savunma sanayisi için bütçe ayırma sözü verdiğinin 
altını çizerek, asıl zorluğun bu bütçeyi en kısa sürede 
gerçek askeri kabiliyete dönüştürmek olduğunu anlattı.

Ukrayna Savaşı'ndan sonra zihniyetlerin değiştiğini 
dile getiren Akyol, savunma sanayisinde artık sadece 
teknolojik mükemmeliyetin yeterli olmadığını vurguladı. 
Bütçenin olduğunu ama kapasiteyi artırmak için zamanın 
kısıtlı olduğunu ifade eden Akyol, "Bu yeni gerçeklik 
açısından bakıldığında, Türkiye bu kapasiteye, dinamik 
ekosisteme ve son derece kapsamlı bir savunma sanayi-
si altyapısına sahip eşsiz ülkelerden biridir." dedi.

Srebrenitsa'ya "Barış Yürüyüşü" başladı
Sırp birliklerinin, en az 8 bin 372 Boşnak sivili katlettiği soykırımın 31. yılı anma etkinlikleri kapsamında, bu 
yıl 22'ncisi düzenlenen "Barış Yürüyüşü"ne katılan 6 binden fazla kişi, Nezuk kasabasında bir araya geldi

ANKARA (AA) - Milli Savunma Bakanı 
Yaşar Güler, NATO Savunma Bakanları'nı 
Ay Yıldız Karargahı'nda verilen resepsiyon-
da ağırladı.

Milli Savunma Bakanlığından yapılan 
açıklamada, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan'ın ev sahipliğinde gerçekleştirilen 
36. NATO Devlet ve Hükümet Başkanları 
Zirvesi kapsamında, inşası devam eden Ay 
Yıldız Müşterek Karargahı kapılarının ilk 
kez NATO Savunma Bakanları için açıldığı 
belirtildi.

Karargahın Yıldız bölümünde gerçekleş-
tirilen resepsiyonda Güler'in, konuk bakan-
ları askeri bando eşliğinde kapıda karşıladı-
ğı ve hatıra fotoğrafı çektirildiği ifade edildi.

Açıklamada konuşmasına yer verilen 
Güler, Bakanlığın yeni inşa edilen Ay Yıldız 
yerleşkesinde konukları ağırlamaktan büyük 
mutluluk duyduğunu dile getirdi.

Güler, kampüsün Türk bayrağındaki hilal 
ve yıldızdan esinlenerek tasarlandığını, tüm 
savunma ve askeri komuta yapısının tek bir 
çatı altında birleştirileceğini belirtti.

Karargahın yakın bir tarihte faaliyete 
geçeceğini ve dünyanın sayılı büyüklükte-
ki karargahlarından biri olacağını bildiren 
Güler, şunları kaydetti:

"Genelkurmay Başkanlığımız ile kuvvet 
komutanlıklarımızı tek çatı altında toplaya-
rak hem müşterek harekat kabiliyetimizi en 
üst seviyeye çıkarmayı hem de bürokratik 
süreçleri hızlandırarak maksimum hıza ve 
verimliliğe ulaşmayı hedefliyoruz. Kararga-
hın emniyeti 'Çelik Kubbe' stratejisi bağla-
mında en üst düzey hava ve kara savunma 
tedbirleri ile en modern teknolojiye dayalı 
emniyet sistemleri kullanılarak sağlanacak-
tır. Bu yerleşkemiz, kriz ve savaş senaryola-
rında kesintisiz iletişim ve sevk idare imkanı 
sunacak şekilde 'akıllı ve sürdürülebilir' bina 
teknolojileriyle donatılmıştır. Burası, modern 
bir karargah olmasının ötesinde, Türkiye'nin 
savunma ve güvenlik alanındaki sağlam 
ve kararlı duruşunun da somut bir sembo-
lüdür. Yeni karargahımızın gerek ülkemizin 
gerekse İttifakımızın savunma ve güvenli-
ğine yönelik çalışmaların yapılacağı bir yer 
olacağından eminim."

Türk savunma sanayisinin kapasitesi 
NATO Zirvesi kapsamında ele alındı

Ay Yıldız Karargahı 
kapılarını ilk kez NATO 

Savunma Bakanları için açtı
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ASELSAN Genel Müdürü Ahmet Akyol'dan "Avrupa'nın en hızlı şirketlerindeniz" mesajı:

ANKARA (AA) - ZEYNEP 
DUYAR/MERT DAVUT - 
ASELSAN Genel Müdürü 
Ahmet Akyol, seri üretim 
kapasitesiyle Avrupa'daki 
şirketlerden farklı olduklarını 
belirterek, "Ankara'dan 
açıkça ilan ediyoruz ki hava 
savunma sistemleri dahil 
en karmaşık radar ve hava 
savunma sistemlerimizden 
pek çoğunu bugün sipariş 
vermeniz durumunda tüm 
müttefiklere 2 yılın altında bir 
sürede teslim edebiliriz." dedi.

36. NATO Devlet ve 
Hükümet Başkanları Zirvesi 
kapsamında Cumhurbaşka-
nı İletişim Başkanlığı Münih 
Güvenlik Konferansı ve SETA 
Vakfı işbirliğinde düzenle-
nen "Müttefikler Ankara'da 
Programı"nın savunma paneli 
gerçekleştirildi.

Akyol, burada AA muhabi-
rine, Türkiye'nin savunma sa-
nayisi ekosisteminin oldukça 
kapsamlı olduğunu söyledi.

NATO 1.0'da Türkiye'nin 

kritik öneminin coğrafi ko-
numundan kaynaklandığını, 
NATO 2.0'da Türkiye'nin 
teşkilatın en büyük ikinci 
askeri gücü olarak tanım-
landığını vurgulayan Akyol, 
NATO 3.0'da ise yeni unsurun 
savunma sanayisi olduğunu 
bildirdi.

Akyol, Türkiye'nin bu eko-
sistemde hem coğrafi hem 
de askeri güce sahip olarak 
NATO ülkelerinin ana savun-
ma sanayisi tedarikçilerinden 
biri haline geldiğini anlattı.

Sektörde alınan sipariş-
lerin işin doğası gereği 2, 3, 
hatta 4 yılda teslim edilebi-
leceği bilgisini veren Akyol, 
"Bizim geçen yıl elde ettiğimiz 
başarı, siparişlerin yüzde 
28'ini aynı yıl içinde teslim 
etmek oldu. Bu, endüstriyel 
kapasitemizin bir sonucudur. 
Sadece son 2 yılda seri üre-
tim kabiliyetlerimizi yüzde 40 
artırdık. Şu anda Ankara'da 
dünyanın en büyük hava 
savunma altyapılarından 

biri inşa ediliyor. Bu 2 milyar 
dolardan fazla bir yatırım. Ol-
dukça dinamik bir inovasyon 
döngüsüne sahibiz. Bu birçok 
şirketten daha iyi durumda." 
diye konuştu.

Seri üretim kapasitesine 
ve sahadan gelen gerçek 
zamanlı operasyonel geri 
bildirimlere sahip kanıtlanmış 
ürünler sunduklarını vurgula-
yan Akyol, sahadan her gün 
geri bildirim aldıklarını dile 
getirdi.

Akyol, bu eşsiz kabiliyetle 
Avrupa bölgesindeki diğer 
şirketlerden farklılaştıklarına 
işaret ederek, şu değerlendir-
mede bulundu:

"Bu sadece ASELSAN 
ve ROKETSAN'ın değil, 
bizi destekleyen 3 binden 
fazla yerel firmadan oluşan 
ekosistemimizin başarısıdır, 
Türk savunma sanayisinin bir 
kabiliyetidir. Avrupa bölge-
sindeki takvimleri ve teslimat 
sürelerini biliyorum. Bu tür 
bir kapasitenin orada hazır 

olduğunu düşünmüyorum. Bu 
yüzden Ankara'dan açıkça 
ilan ediyoruz ki hava savun-
ma sistemleri dahil en karma-
şık radar ve hava savunma 
sistemlerimizden pek çoğu-
nu bugün sipariş vermeniz 
durumunda tüm müttefiklere 2 
yılın altında bir sürede teslim 
edebiliriz. Avrupa ulusları ve 
hükümetleri, kapalı rekabet 
yerine açık rekabeti tercih 
etmeyi uzun vadeli strateji-
leri için değerlendirmelidir. 

Açık rekabet kullanıcılar için 
daha kaliteli ürünlerin, daha 
az maliyetle elde edilmesini 
sağlayacaktır. Biz Türk savun-
ma sanayisi olarak daha iyi 
çözümler sunabiliriz ve bunu 
bazı ülkelerde uyguladık. 
Türkiye'nin kapasitesi ortada-
dır. Türkiye ve Türk savunma 
sanayisinin NATO güvenlik 
şemsiyesine eskisinden daha 
fazla katkı sağlayacağına 
inanıyorum."

"Türkiye'nin seri üretim 
kapasitesi ortada"

İSTANBUL (AA) - KENAN IR-
TAK- İstanbul çıkışlı kruvaziyer se-
ferleri, vize kolaylığı, uygun fiyatları 
ve Ege kıyıları ile Doğu Akdeniz'i 
kapsayan rotaları sayesinde Rus 
turistlerin son dönemde en fazla 
ilgi gösterdiği tatil seçenekleri ara-
sında yer alıyor.

İstanbul'u ana liman olarak 
kullanan kruvaziyer firmalarının 
Ege kıyıları, Ege adaları ile Mısır 
ve Doğu Akdeniz'i kapsayan turları 
Rus turistlerden yoğun ilgi görüyor.

Suudi Arabistan'ın ilk kruvazi-
yer markası AROYA Cruises'ın, bu 
sezon haziranda gerçekleştirdiği 
ikinci turunun yolcuların yarısından 
fazlası Ruslardan oluştu. Turun 
rotasından ve programından 
memnun kalan yolcular, özellik-
le Ege'nin sahil ilçelerinde hem 
denize girmeyi hem de gezmeyi 
tercih etti.

İstanbul çıkışlı kruvaziyer turu-
na Rusya'dan katılan Evgenia Po-
nomareva, AA muhabirine yaptığı 
açıklamada, programın beklentileri-
nin üzerinde geçtiğini söyledi.

İstanbul'dan sonra uğradıkları 
ilk liman olan Marmaris'in doğal 
güzelliklerinden etkilendiklerini 
anlatan Ponomareva, "Marmaris'in 
uzun sahil yürüyüş yolu, çiçeklerle 
süslü sokakları, yemyeşil doğası 
ve beyaz evleri bizi hayran bıraktı. 
Şehri yürüyerek keşfetmeyi tercih 
ettik. Bodrum da kendine özgü bir 
atmosfer sunuyor. Kaş ise küçük 
ancak son derece şirin bir ilçe. 
Program boyunca hiç sıkılmadık ve 
her gün farklı deneyimler yaşadık." 
ifadelerini kullandı.

Kruvaziyer programının olduk-
ça yoğun ve iyi planlandığını be-
lirten Ponomareva, "Hem geminin 
denizde seyir yaptığı günler hem 
de liman ziyaretleri çok dengeli 
planlanmıştı. Her ayrıntının önce-
den düşünülmüş olması tatilimizi 
daha keyifli hale getirdi. İstanbul'a 
uçakla geldik. Rezervasyon süreci-
miz son derece kolay ve sorunsuz 
geçti. Bu deneyimin ardından 
yeniden kruvaziyer tatili yapmayı 
düşünüyoruz." diye konuştu.

"BIRKAÇ GÜN ÖNCE 
İSTANBUL'A GELDIK, 
TARIHI VE TURISTIK 
NOKTALARI GEZDIK"
Eşi ve iki oğluyla birlikte tura 

katılan Rus enerji mühendisi Timo-
fei Beneduik ise ilk kez kruvaziyer 
tatili yaptıklarını belirterek, dene-
yimlerinden son derece memnun 
kaldıklarını söyledi.

Uğradıkları limanların her 
birinden etkilendiklerini anlatan 
Beneduik, "Seyahatin en ilgi çekici 
kısmı ziyaret ettiğimiz şehirlerdi. 
Marmaris'i, Bodrum'u, Kaş'ı ve tari-
hiyle öne çıkan Mısır'ın İskenderiye 
şehrini çok beğendik." dedi.

İstanbul'u uzun zamandır 
görmek istediklerini belirten 
Beneduik, "Bu kruvaziyer seyahati 
bize İstanbul'u keşfetmek için de 
güzel bir fırsat sundu. Birkaç gün 
önce İstanbul'a geldik, tarihi ve 
turistik noktaları gezdik. Kruvaziyer 
tamamlandıktan sonra da göre-
mediğimiz yerleri ziyaret etmek 
için birkaç gün daha İstanbul'da 
kalacağız." diye konuştu.

"TÜRKIYE HEM IKLIMI HEM 
DE KOLAY ULAŞILABILIR 
OLMASIYLA ÖNEMLI 
AVANTAJ SAĞLIYOR"
Gemi sektörü ve kruvaziyer 

temsilciliği alanında faaliyet yürü-
ten Sea Genesis Group firmasının 
Yönetim Kurulu Başkanı Ahmet 
Yazıcı, İstanbul'un kruvaziyer 
turizminde ana liman (homeport) 
olarak güç kazanmasının özellikle 
Rus turistlerin İstanbul çıkışlı Ege 
rotalarına ilgisini artırdığını söyledi.

İstanbul'un artık yalnızca uğrak 
limanı değil, yolcuların seyahatleri-
ne başladığı ana liman konumuna 
yükseldiğini dile getiren Yazıcı, 
bunun hem yabancı turistler hem 
de Türk yolcular açısından önemli 
avantajlar sağladığını anlattı.

Yazıcı, kruvaziyer gemile-
rindeki yolcu profilinin destinas-
yona göre değiştiğini belirterek, 
"Kruvaziyer yolcularının yaklaşık 
yüzde 55'ini Amerikalılar oluştu-
ruyor. Kalan yüzde 45'lik bölüm 
ise Avrupalılar ve diğer ülkelerden 
gelen misafirlerden oluşuyor. 
Ancak İstanbul çıkışlı seferlerde 
farklı bir tablo görüyoruz. Özellikle 
Rusya'dan gelen yolcuların yoğun 
ilgisi dikkati çekiyor." şeklinde 
konuştu.

Rus turistlerin Türkiye çıkışlı 
kruvaziyer turlarını tercih etmesin-
de birçok unsurun etkili olduğunu 
aktaran Yazıcı, şunları kaydetti:

"En önemli nedenlerden biri 
Türkiye'nin coğrafi konumu. Rus 
turistler sıcak denizlerde tatil 
yapmayı tercih ediyor. Türkiye 
hem iklimi hem de kolay ulaşılabilir 
olmasıyla önemli avantaj sağlıyor. 
Bunun yanında fiyat avantajı da 
bulunuyor. Ege kıyıları ve Türk 
limanlarını kapsayan kruvaziyer 
rotaları Rus misafirler için hem 
ekonomik hem de kültürel açıdan 
kendilerini daha rahat hissedebi-
lecekleri destinasyonlar sunuyor. 
Her kruvaziyer şirketinin farklı 
bir konsepti var. Örneğin AROYA 
Cruises belirli bir misafir profiline 
hitap eden özel bir anlayışla hizmet 
veriyor. İstanbul çıkışlı seferlerinde 
önemli talep görüyor. Önümüzdeki 
dönemde Rus yolcuların bu ge-
milere ilgisinin daha da artacağını 
düşünüyoruz."

Türk yolcuların da kruvaziyer 
seyahatlerine ilgisinin her geçen 
yıl arttığını belirten Yazıcı, özellikle 
Ege adalarını kapsayan rotalara 
yoğun talep oluştuğunu aktardı.

"RUS TURISTLER 
SAVAŞ NEDENIYLE 

BIRÇOK DESTINASYONA 
ULAŞIMDA ZORLUK 
YAŞIYOR"
Sunorama firmasının Genel 

Müdür Yardımcısı Selami Pirçek 
ise Rusya pazarında yaşanan je-
opolitik gelişmelerin turistlerin tatil 
tercihlerini değiştirdiğini belirterek, 
"Rus turistler savaş nedeniyle bir-
çok destinasyona ulaşımda zorluk 
yaşıyor. Bugün önlerinde Uzak 
Doğu ve Türkiye gibi sınırlı sayıda 
güçlü alternatif bulunuyor. Türkiye 
ise vize kolaylığı, ulaşım imkanı 
ve fiyat avantajıyla öne çıkıyor." 
değerlendirmesinde bulundu.

İstanbul çıkışlı kruvaziyer 
rotalarının Rus yolcular için cazip 

hale geldiğini ifade eden Pirçek, 
"İstanbul'dan başlayan seferlerde 
Türkiye ve Yunanistan kıyılarının 
ziyaret edilmesi Rus misafirlerin en 
çok ilgi gösterdiği rotalar arasında 
yer alıyor. Fiyat-performans açısın-
dan değerlendirildiğinde bu turlar 
Rus pazarı için oldukça cazip bir 
seçenek oluşturuyor." dedi.

Rusya'dan gelen talebin her 
geçen gün arttığını vurgulayan 
Pirçek, "Rus acenteler, mevcut 
sefer sayılarının artırılmasını talep 
ediyor. Gelen rezervasyon talepleri 
ve ön satışlar, gelecek sezon çok 
daha fazla Rus yolcunun Türkiye 
çıkışlı kruvaziyerleri tercih edeceği-
ni gösteriyor." ifadelerini kullandı.

Rus turistler, Ege kıyıları ve Doğu Akdeniz'i İstanbul 
çıkışlı kruvaziyer turlarıyla keşfediyor

Haziranda en fazla aylık 
reel getiri DİBS'te oldu

ANKARA (AA) - Tüketici fiyat endek-
si (TÜFE) ile indirgendiğinde haziranda 
en yüksek aylık reel getiri, yüzde 2,42 ile 
devlet iç borçlanma senetlerinde (DİBS) 
gerçekleşti.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK), hazi-
ran ayına ilişkin "finansal yatırım araçları-
nın reel getiri oranları"nı açıkladı.

Buna göre, haziranda aylık en yüksek 
reel getiri, yurt içi üretici fiyat endeksi (Yİ-
ÜFE) ile indirgendiğinde yüzde 1,60, tüke-
tici fiyat endeksi (TÜFE) ile indirgendiğinde 
ise yüzde 2,42 oranlarıyla DİBS'te görüldü.

Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde, yatırım araç-
larından mevduat faizi (brüt) yüzde 1,36, 
dolar yüzde 0,05 ile yatırımcısına reel getiri 
sağlarken avro yüzde 1,41, BIST 100 en-
deksi yüzde 3,13 ve külçe altın yüzde 7,39 
oranlarında yatırımcısına kaybettirdi.

TÜFE ile indirgendiğinde ise mevduat 
faizi (brüt) yüzde 2,17, dolar yüzde 0,85 
ile yatırımcısına reel getiri sağlarken avro 
yüzde 0,62, BIST 100 endeksi yüzde 2,36 
ve külçe altın yüzde 6,64 oranlarında yatı-
rımcısına kayba yol açtı.

Mevduat faizi (brüt) üç aylık değerlen-
dirmede, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 
1,22, TÜFE ile indirgendiğinde ise yüzde 
2,07 ile yatırımcısına en yüksek reel getiri 
sağlayan yatırım aracı olarak hesaplandı.

Aynı dönemde külçe altın Yİ-ÜFE ile 
indirgendiğinde yüzde 16,99, TÜFE ile in-
dirgendiğinde ise yüzde 16,29 ile yatırımcı-
sına en çok kaybettiren yatırım aracı oldu.

Altı aylık değerlendirmeye göre BIST 
100 endeksi, Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde 
yüzde 8,70 TÜFE ile indirgendiğinde ise 
yüzde 7,16 ile yatırımcısına en yüksek reel 
getiri sağlayan yatırım aracı olarak öne 
çıktı.

Külçe altın ise Yİ-ÜFE ile indirgendiğin-
de yüzde 8,66, TÜFE ile indirgendiğinde 
ise yüzde 9,95 oranlarında yatırımcısına 
en çok kaybettiren yatırım aracı olarak 
görüldü.

YILLIKTA EN YÜKSEK REEL 
GETIRI BIST 100 ENDEKSINDE
Finansal yatırım araçları yıllık olarak 

değerlendirildiğinde, BIST 100 endeksi Yİ-
ÜFE ile indirgendiğinde yüzde 17,93, TÜFE 
ile indirgendiğinde yüzde 14,34 oranlarında 
yatırımcısına en yüksek reel getiri sağlayan 
yatırım aracı oldu.

Yıllık değerlendirmede Yİ-ÜFE ile indir-
gendiğinde yatırım araçlarından külçe altın 
yüzde 16,14, DİBS yüzde 6,87 ve mevduat 
faizi yüzde 5,24 oranlarında yatırımcısına 
reel getiri sağlarken, dolar yüzde 8,48 ve 
avro yüzde 8,60 yatırımcısına kaybettirdi.

TÜFE ile indirgendiğinde ise külçe altın 
yüzde 12,60, DİBS yüzde 3,62 ve mevduat 
faizi (brüt) yüzde 2,04 yatırımcısına reel 
getiri sağlarken, dolar yüzde 11,26 ve avro 
yüzde 11,38 oranlarında yatırımcısının 
kayba uğramasına yol açtı.

Türkiye, fındık ihracatından 6 ayda 
1,4 milyar doları aşkın gelir sağladı

GİRESUN (AA) - Türkiye, yılın ilk 6 
ayında fındık ihracatından 1,4 milyar doları 
aşkın gelir elde etti.

Karadeniz Fındık ve Mamulleri İhra-
catçıları Birliğinden yapılan açıklamada, 1 
Ocak-30 Haziran 2026 ihracat dönemine 
ilişkin bilgi verildi.

Açıklamada, söz konusu dönemde yurt 
dışına 106 bin 53 ton fındık satıldığı, kar-
şılığında 1 milyar 434 milyon 593 bin dolar 
girdi sağlandığı belirtildi.

Geçen yılın aynı döneminde gerçekleş-
tirilen 141 bin 339 ton fındık ihracatından 
ise 1 milyar 169 milyon 532 bin dolar gelir 
elde edildiği kaydedildi.

GAZİANTEP (AA)- Güneydoğu 
Anadolu Bölgesi'nden yılın ilk yarısında 
121 milyon 418 bin dolarlık kuru meyve ve 
mamulleri ihracatı gerçekleştirildi.

AA muhabirinin Güneydoğu Anadolu 
İhracatçı Birlikleri (GAİB) verilerinden 
derlediği bilgilere göre, bölgedeki kuru 
meyve ve mamulleri ihracatçıları 2026'nın 
ilk 6 ayında 85 ülke ve serbest bölgeye 12 
bin 769 ton ürün gönderdi.

İhracatçılar bu satış karşılığında 121 
milyon 418 bin dolar gelir elde etti.

En fazla geliri 48 milyon 648 bin 
dolarla Antep fıstığından elde eden sektör, 
kuru kayısıdan 34 milyon 516 bin dolar, 
kuru incirden de 13 milyon 992 bin dolar 
kazanç sağladı.

Ceviz, yüzde 54,2 artış ve 4 milyon 
135 bin dolarla en fazla ihraç edilen ürün-
ler arasında 5. sıraya yükseldi.

Ülke gruplarında en fazla ihracatın 
gerçekleştirildiği Avrupa Birliği'ne 67 mil-

yon 67 bin dolarlık 
dış satım yapıldı. 
Amerika ülkeleri 15 
milyon 304 bin do-
larla ikinci sırada, 
Türk cumhuriyetleri 
10 milyon 196 bin 
dolarla üçüncü 
sırada yer aldı.

Ülke bazında 
ise 23 milyon 77 
bin dolarla en fazla ihracat Almanya'ya 
gerçekleştirildi. İtalya'ya 19 milyon 44 bin 
dolarlık, ABD'ye 8 milyon 606 bin dolarlık 
dış satım yapıldı.

Güneydoğu Anadolu Kuru Meyve ve 
Mamulleri İhracatçıları Birliği Başkanı Mu-
rat Bakır, AA muhabirine, 2025'te üretimde 
yaşanan kuraklık ve don etkisinin ihracata 
da olumsuz olarak yansıdığını söyledi.

Rakamlardaki gerilemeye değinen 
Bakır, şunları kaydetti:

"Bölge ihracatının temel direkleri 
olan Antep fıstığı ve kuru kayısı geçen 
yıl olumsuz hava koşulları nedeniyle çok 
fazla etkilendi. Bunun etkisiyle birlikte ton 
bazında yüzde 46 seviyelerinde bir gerile-
me yaşadık. Önümüzdeki hasat dönemi, 
özellikle Antep fıstığında 2027 sezonun-
da önemli bir verim bekleniyor. İnşallah 
verimli bir sezon geçmesi durumunda 
hem yıl sonu hem de 2027 döneminde 
bu rakamları tekrar toparlayacağımıza 
inanıyorum."

Güneydoğu'dan 121 milyon 418 bin 
dolarlık kuru meyve ihracatı

ASELSAN Genel Müdürü 
Ahmet Akyol
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SOLDAN SAĞA
1. Baryum elementinin simgesi... Dişi yuvaya 

giren anahtar... 2. Herhangi bir konuda yapılan 
inceleme, araştırma... Tarih öncesi tanrılarının 
efsaneli serüvenlerini anlatan ve bir topluluğun 
duygularını, anlayışını ve özlemlerini göstermesi 
bakımından değeri olan hikâyeler, mitoloji 
(eski)... Kuyruk sokumu kemiği, pöç (halk ağzı)... 
3. Deliği olmayan... Müslüman bir erkeğin nikâh 
esnasında eşine vermeyi kabullendiği mal veya 
para (eski)... 4. Aşırı sevgi ve bağlılık duygusu, 
sevi, amor... Birleşikgillerden, çiçekleri sarı renkli 
bir kır bitkisi... Paladyum elementinin simgesi... 5. 
Adlar, isimler (eski)... Sandalları asmaya yarayan 
ve gemilerin bordalarında bulunan dikme... 6. 
Bir kimseyi, bir şeyi anlatmaya, tanımlamaya, 
açıklamaya, bildirmeye yarayan söz, isim... 
XI-XV. yüzyıllarda, Hazar ve Karadeniz'in 
kuzeyindeki bozkırlarda, Mısır ve Suriye'de 
yaşamış bir Türk boyu, Kuman... Holmiyum 
elementinin simgesi... 7. Yitmek işi... Kısırlık, 
verimsizlik (eski)... Tellür elementinin simgesi... 8. 
Dinî tören, ritüel (eski)... İplik... Titan elementinin 
simgesi... Emek sonucu ortaya konan ürün, 
yapıt... 9. Arkalamak işi, müzaheret... Bir dinin 
öğrenilmesi gereken inançlarının ve tapınma 
kurallarının tümü... 10. İtici güç, ilham verici... 
İki veya üç çengeli olan olta iğnesi... 11. Toz 
durumuna getirilmiş sabun... Olması başka 
durumların gerçekleşmesini gerektiren şey, 
koşul... 12. İlaç, merhem (halk ağzı)... Siyasi 

görüş ve olaylardan habersiz veya onlara 
kayıtsız kalan... Birleşik bir şeyi oluşturan basit 
şeylerden her biri, unsur, eleman... 13. Onda 
yoktur... Herhangi bir olayın değişimini gösteren 
grafik... 14. Doğu Karadeniz kıyı bölgesinde 
yetişen, uzun kuyruklu, beyaz renkli koyun türü... 
Çizgili çubuklu çizgileri olan (kumaş)... 15. Açık 
kahverengi... Bir şeyin eksiğini tamamlamak için 
ona katılan parça...

YUKARIDAN AŞAĞIYA
1. Bedavadan... Piston... 2. Yanıcı cisimlerin 

tutuşmasıyla beliren ısı ve ışık, od, nâr... 
Silisli sert kabukları olan ve fosilleri, kalın yer 
katmanları oluşturan bir algler familyası... 3. Bir 
devletin egemenliği altında bulunan toprakların 
tümü, diyar, memleket... Giysilerin yırtmacına ve 
eteğine eklenen ensiz kumaş parçası... Dingil... 
4. Hitit... Çöl bölgelerinde, kurak bölgelerde 
yaşayan bir sürüngen türü... Büyük delikli 
kalbur... 5. Buğdaygillerden, sulak, nemli yerlerde 
yetişen, boğumlu, sert gövdesi olan bitkiler... 
İşletilen paranın faiz katılmamış bütünü... 6. 
Kumaş, tahta vb. malzemelerle yapılan, kâğıt 
veya kartona yapıştırılan resim, kolaj... Ülkenin 
vali yönetimindeki bölümü, vilayet... Rüzgâr, 
şimşek ve gök gürültüsü ile ortaya çıkan 
sağanak yağışlı hava olayı... 7. Etkilenme, 
çağrışım veya içe doğmayla akla gelen 
yaratıcı duygu, düşünce, ilham... Kılığının veya 
eşyasının düzgün ve temiz olmasına özenmeyip 

düzensizlik içinde yaşayan, pasaklı... Türk 
alfabesinin yirmi sekizinci harfinin adı, okunuşu... 
8. Bir aleti sürterek bir şeyin yüzündeki tabakayı 
kaldırmak... Anlamlı... 9. Binme, yük çekme, 
taşıma vb. hizmetlerde kullanılan, tek tırnaklı 
hayvan... Kesilmiş hayvanın yürek, karaciğer, 
böbrek, işkembe, beyin, vb. iç organlarıyla baş 
ve ayakları... Et, ekmek, peynir vb.nde parça, 
lokma, dilim (halk ağzı)... 10. İyilik, lütuf, ihsan... 
Gam dizisinde re ile fa arasındaki ses ve bu 
sesi gösteren nota işareti... Kuş yuvası (eski)... 
11. Yiyeceği ortaklaşa sağlanan (toplantı)... 
İlgi... 12. Hücumcularla savunucular arasında 
yer alan oyuncu... Barbunyaya benzeyen bir 
balık... Kül rengi, boz renk, demir rengi, demiri... 
13. Dolaşma... Sevinç, beğenme, hayranlık, 
rahatlama vb. duyguları belirten bir söz... Ahlak... 
14. Aktinyum elementinin simgesi... Canlı 
hücrelerin ana maddesini oluşturan, genellikle 
sülfür, oksijen ve karbon ögeleri bulunan amino 
asit birleşiminden oluşmuş, yumurta akı, et, 
süt vb. yiyeceklerde bulunan, karmaşık yapılı 
doğal madde... Elde edilmesi gereken, ulaşılmak 
istenen şey, amaç... 15. Gemilerin mizana 
direğinin gerisindeki yelken... Sonraya bırakmak, 
tehir etmek, tecil etmek, talik etmek...

Türk Dil Kurumu tarafından hazırlanmıştır. 
http://tdk.org.tr bulmaca@tdk.org.tr)
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HABER MERKEZİ- “Yaz 
aylarında cilt sağlığımızı bozan 
etkenler” denildiğinde aklımıza 
çoğu zaman sadece güneşin 
zararlı ışınları geliyor.  Ancak 
cildimizi tehdit eden riskler 
bununla sınırlı değil. Sıcak 
havalar, klimalar, havuzlar, cep 
telefonları, parfümler ve yoğun 
terleme gibi etkenler de önemli 
risk faktörlerini oluşturuyor. 
Acıbadem Üniversitesi Atakent 
Hastanesi Dermatoloji Uzmanı 
Dr. İlayda Uysal, bu nedenle 
yaz aylarında cilt sağlığımız 
için sadece güneşten korun-
manın yeterli olmadığına dikkat 
çekerek, “Genellikle gözden 
kaçan bu riskler cilt bariyerini 
zayıflatarak kuruluk, akne ve 
leke oluşumuna, hatta çeşitli 
enfeksiyonlara neden olabi-
lir.  Dolayısıyla yaz aylarında 
güneşten korunmanın yanı sıra 
bu faktörlere karşı da önlem 
almak son derece önemlidir”. 
Aslında alacağımız bazı basit 
önlemlerle aşırı sıcaklarda da 
cildimizi büyük oranda koru-
mamız mümkün. Dermatoloji 
Uzmanı Dr. İlayda Uysal, yaz 
aylarında cildimizi yıpratan et-
kenleri anlattı; önemli öneriler 
ve uyarılarda bulundu. 

HAVUZLAR
Yaz aylarında sıkça tercih 

edilen havuzlar,  hijyen 
koşullarının yetersiz olması 
durumunda  impetigo gibi 
bakteriyel enfeksiyonlar ve 
cilt ile gözleri etkileyebilen 
adenovirüs kaynaklı 
viral enfeksiyonların da 
bulaşmasına neden olabiliyor.  
Özellikle kalabalık olan 
havuzlarda fazla zaman 
geçirilmesi ve cildin uzun süre 
suyla temas etmesi bu tarz 
enfeksiyonların bulaşmasını 
kolaylaştırıyor. Diğer yandan 
klorlu suda uzun süre kalmak 
ciltte su kaybına bağlı olarak 
kuruluk, gerginlik ve tahrişe de 
yol açabiliyor. 

Nasıl önlem almalı?
•	 Çok kalabalık ve hijyen 

koşullarının düşük olduğu 
havuzlarda yüzmeyin.

•	 Havuzda uzun süre kal-
mamaya özen gösterin.

•	 Havuzdan çıktıktan sonra 
zaman kaybetmeden duş 
almaya dikkat edin. 

 HAVUZ KENARLARI, 
ŞEZLONGLAR, 
DUŞAKABİNLER
Havuz kenarları ile du-

şakabin gibi ortak kullanım 
alanlarında terlik olmadan 
çıplak ayakla dolaşılması, 
şezlongların havlu serilmeden 
kullanılması cilt sağlığını tehdit 
edebiliyor. Bu hatalar, Human 
Papilloma Virüsü’ne (HPV) 
bağlı siğillerin ve molluskum 

kontagiozum başta olmak 
üzere viral enfeksiyonların 
bulaşmasına yol açabiliyor. 
Siğiller en sık ayak altı, gövde 
ve yüz gibi bölgelerde ortası 
siyah noktasal kanama odakla-
rı içeren kabarıklıklar şeklinde 
görünürken, molluskum ise 
ortası göbekli ve çukur, çevresi 
deriden daha kabarık şişlikler 
şeklinde kendini gösteriyor. 
Cilt bariyerinin bozulduğu 
durumlarda basit bir temas 
bile bu virüslerin bulaşmasını 
kolaylaştırıyor. 

Nasıl önlem almalı?
•	 Havuz kenarı ve duşaka-

bin gibi ortak alanlarda 
çıplak ayakla dolaşmayın. 

•	 Terlik ve havlu gibi kişisel 
eşyaları ortak kullanma-
maya dikkat edin.

•	 Şezlongları havlu serme-
den kullanmayın. 

•	 Deride çizik ve sıyrık gibi 
durumlarda virüsler daha 
kolay bulaşabileceğinden 
el ve ayak hijyenine özen 
gösterin. 

 KLİMALAR
Yaz aylarında serinlemek 

için sıkça kullandığımız klima-
lar ortamın nem oranını düşü-
rerek cildin su kaybetmesine 
neden olabiliyor. Dermatoloji 
Uzmanı Dr. İlayda Uysal, bu 
durumun özellikle kuru ve has-
sas ciltlerde sorun oluşturabi-
leceğini belirterek, “Uzun süre 
klimalı ortamlarda bulunmak 
cilt bariyerini zayıflatabilir ve 
bunun sonucunda ciltte hassa-
siyet artışı, gerginlik, kızarıklık, 
küçük çatlaklara bağlı irritas-
yonlar gelişebilir” uyarısında 
bulunuyor. 

Nasıl önlem almalı?
•	 Gün içinde cilt bariyerini 

destekleyen nemlendiri-
ci kullanmayı alışkanlık 
edinin. 

•	 Her gün 2–2,5 litre su 
içmeye özen gösterin

•	 Klimalı ortamlarda doğru-
dan hava akımına maruz 
kalmayın. 

•	 Mümkünse ortamın nem 
dengesini korumak için 
aralıklı havalandırma 

sağlayın. 
 AŞIRI SICAK HAVA
Aşırı sıcak hava damarların 

genişlemesine, kılcal 
damarların belirginleşmesine 
ve rozasea hastalığında 
ataklara yol açabiliyor. 
Melazmaya (kahverengi cilt 
lekelerine) yatkın kişilerde 
güneşin ve zararlı ultraviyole 
ışınlarının yanı sıra aşırı 
sıcaklık da leke oluşumunu 
tetikleyebiliyor. Sıcak havanın 
etkisiyle ciltte oluşan su 
kaybı pul pul dökülme, kaşıntı 
ve hassasiyet gibi sorunlar 
oluşturabiliyor. 

Nasıl önlem almalı?
•	 Özellikle rozasea soru-

nunuz varsa cildinizi ani 
hava değişimlerinden 
koruyun. Aşırı sıcak ve 
aşırı soğuk ortamlarda 
bulunmamaya çalışın.

•	 Melazmaya yatkınsanız 
güneşten korunmak için 
şapka, gözlük ve düzenli 
güneş kremi kullanmayı 
ihmal etmeyin.

YOĞUN TER BİRİKİMİ
Yaz aylarında yoğun terleme 

malassezia furfur gibi man-
tar türlerinin çoğalmasına ve 
bunun sonucunda cilt lekeleri 
ile gözeneklerin tıkanmasına 
yol açabiliyor. Aşırı sıcaklara 
ek olarak yoğun güneş kremi 
kullanımı da terlemeyi artırarak 
komedon (siyah nokta) oluşu-
munu tetikleyebiliyor. 

Nasıl önlem almalı? 
•	 Cildinizi her akşam terden 

ve krem artıklarından 
arındırın.

•	 Çok yoğun terleme prob-
lemi yaşıyorsanız, mantar 
oluşumunu engellemek 
için antifungal (mantar 
önleyici) etki gösteren 
şampuanları haftada bir 
veya iki kez vücudunuz 
için kullanabilirsiniz.

PARFÜMLER
Yaz aylarında boyun, dekol-

te ve el bileklerimize sıktığımız 
parfümler güneş ışınlarıyla bir-
leşince ciltte leke oluşumunu 
tetikleyebiliyor. Dermatoloji Uz-
manı Dr. İlayda Uysal, “Özellikle 

narenciye, portakal ve limon 
gibi turunçgillerden zengin ko-
kular güneş altında o bölgede 
lekelenmeye, damarlanma olu-
şumuna, bazen de ciddi alerjik 
reaksiyonlara neden olabilir” 
diye konuşuyor. 

Nasıl önlem almalı?
•	 Leke oluşumunu ve aler-

jik reaksiyonları önlemek 
için parfümleri cildiniz 
yerine kıyafetlerinize sık-
mayı alışkanlık edinin. 

 CEP TELEFONLARI
Günlük hayatın vazgeçil-

mez parçası haline gelen cep 
telefonları, yalnızca iletişimi 
değil cilt sağlığını da etkileyebi-
liyor. Telefon yüzeyinde biriken 
bakteri ve kirler, yaz aylarında 
artan terleme ve sıcaklıkla bir-
leştiğinde ciltte yağ dengesinin 
bozulmasına neden olabiliyor. 
Dermatoloji Uzmanı Dr. İlay-
da Uysal, bu durumun ciltte-
ki gözeneklerin tıkanmasını 
kolaylaştırarak özellikle yanak 
ve çene bölgesinde sivilce ile 
siyah nokta oluşumunu artıra-
bileceğini belirtirken, “Telefon 
ekranlarından yayılan görünür 
ışığın da ultraviyole ışınlarıyla 
birlikte ciltte leke oluşumuna 
katkıda bulunabileceği dü-
şünülmektedir” uyarısında 
bulunuyor. 

Nasıl önlem almalı?
•	 Telefon ekranını düzenli 

olarak temizleyin ve müm-
künse dezenfekte edin.

•	 Uzun görüşmelerde ku-
laklık veya hoparlör kul-
lanarak telefonun yüzle 
temasını azaltın.

•	 Cildinizi temiz tutun, ter-
ledikten sonra yüzünüzü 
yıkayın ve hafif, gözenek-
leri tıkamayan ürünler kul-
lanmaya özen gösterin. 

•	 Demir oksit filtresi içeren 
ve mavi ışığa karşı da 
koruma sağlayan güneş 
kremlerini tercih etmeniz, 
cep telefonu ve bilgisayar 
ekranlarından yansıyan 
görünür ışığa karşı da 
koruma sağlayacaktır. 

HABER MERKEZİ- 
Diş beyazlatma işleminin 
her dönemde uygulanabi-
lecek bir işlem olmadığını 
belirten uzmanlar, bazı 
durumlarda ertelenmesi 
gerektiğini söylüyor.

Ortodontik tedavi 
sırasında ve diş telle-
ri çıkarıldıktan hemen 
sonra beyazlatma işlemi 
yapılmamasını öneren 
Restoratif Diş Tedavisi Dr. 
Öğr. Üyesi Ayşenur Turan, 
“Bu süre, kişinin ağız ve 
diş sağlığına bağlı olarak 
birkaç ayı, hatta bir yılı bulabilir.” dedi. Ayrıca internet-
te satılan veya sosyal medya üzerinden önerilen bazı 
beyazlatma ürünlerinin dişi beyazlatmak yerine mineyi 
aşındırarak kalıcı hasara yol açabileceği uyarısında 
bulunan Dr. Öğr. Üyesi Turan, profesyonel diş beyazlat-
ma tedavilerinin ise tamamen farklı bir mekanizmayla 
çalıştığını vurguladı.

Üsküdar Üniversitesi Diş Hastanesi Restoratif Diş 
Tedavisi Dr. Öğr. Üyesi Ayşenur Turan, diş beyazlatma 
işleminin ne zaman ve nasıl güvenli şekilde yapılması 
gerektiği, ortodontik tedavi sürecindeki uygulamaları ve 
bilinçsiz kullanılan beyazlatma ürünlerinin oluşturabilece-
ği riskler hakkında açıklamalarda bulundu.

ORTODONTIK TEDAVI DEVAM EDERKEN DIŞ 
BEYAZLATMA IŞLEMI YAPILABILIR MI?
Diş teli tedavisi sırasında dişlerin üzerinde ‘braket’ 

adı verilen apareyler bulunduğunu hatırlatan Dr. Öğr. 
Üyesi Ayşenur Turan, “Diş beyazlatma işleminin etkili 
olabilmesi için beyazlatma ajanının doğrudan diş minesi-
ne uygulanması gerekir.” dedi.

Braketler nedeniyle diş minesinin tamamına ulaşma-
nın mümkün olmadığını aktaran Dr. Öğr. Üyesi Turan, bu 
nedenle ortodontik tedavi devam ederken diş beyazlat-
ma işlemi önerilmediğini dile getirdi.

DIŞ TELLERI ÇIKARILDIKTAN HEMEN SONRA 
DIŞ BEYAZLATMA IŞLEMI YAPILMAMALI! 
Diş telleri çıkarıldıktan hemen sonra da beyazlatma 

işlemi yapılmasının tavsiye edilmediğini ifade eden Dr. 
Öğr. Üyesi Ayşenur Turan, “Çünkü bu dönemde diş mi-
nesinin yeniden güçlenmesi ve varsa diş eti hassasiyeti 
ya da iltihabının iyileşmesi için zamana ihtiyaç vardır.” 
dedi.

Genellikle en az 3–4 hafta beklenmesini öneren Dr. 
Öğr. Üyesi Turan, şunları söyledi:

“Ancak bu süre, kişinin ağız ve diş sağlığına bağlı 
olarak daha uzun olabilir ve bazı durumlarda birkaç ayı, 
hatta bir yılı bulabilir. Bu nedenle diş telleri çıkarıldıktan 
sonra diş hekiminizin yapacağı kontroller doğrultusunda, 
ağız dokularının sağlıklı olduğu değerlendirildiğinde diş 
beyazlatma işlemi güvenle uygulanabilir.”

BAZI ÜRÜNLER, DIŞI KIMYASAL OLARAK 
BEYAZLATMAK YERINE YÜZEYINI 
AŞINDIRIYOR! 
En merak edilen konuların başında internette 

satılan diş beyazlatma ürünleri veya influencer önerileri 
geldiğine işaret eden Dr. Öğr. Üyesi Turan, “İnternet 
üzerinden satılan ürünler için ‘Bunu kullanmalı mıyım?’ 
ya da ‘Kullansam bir zararı olur mu?’ gibi sorularla sıkça 
karşılaşıyoruz.” dedi.

Bu tür ürünlerin kullanımından sonra bazı hastaların 
diş yüzeylerinde aşınmalar oluştuğuna dikkat çeken Dr. 
Öğr. Üyesi Turan, “Çünkü bazı ürünler, dişi kimyasal 
olarak beyazlatmak yerine yüzeyini aşındırarak daha 
beyaz bir görünüm sağlamaya çalışıyor. Bu yöntem kısa 
vadede beyazlık hissi verse de diş minesinin bir kısmını 
uzaklaştırdığı için diş yapısını zayıflatabiliyor ve kalıcı 
hasara neden olabiliyor.” açıklamasını yaptı.

Diş hekimlerinin uyguladığı ofis tipi beyazlatma 
tedavisinde ise kullanılan kimyasal ajanın farklı bir me-
kanizmayla çalıştığını vurgulayan Dr. Öğr. Üyesi Ayşenur 
Turan, “Bu ajan, diş yüzeyini aşındırmak yerine dişin 
içindeki renklenmeye neden olan molekülleri parçalaya-
rak beyazlatma sağlar.” dedi.

Diş beyazlatmada 
doğru zaman, doğru 

yöntem önemli!

Dr. İlayda
Uysal

Dermatoloji Uzmanı Dr. İlayda Uysal, yaz 
aylarında cildimizi yıpratan etkenleri anlattı; 

önemli öneriler ve uyarılarda bulundu

Sıcak havalarda “gözden 
kaçan” bu risklere dikkat

Dr. Öğr. Üyesi 
Ayşenur Turan
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Kırmızı-siyahlılar NATO zirvesi gölgesinde çalışmalar yapıyor
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HABER MERKEZİ-Kolombiya’nın 
Cali kentinde düzenlenen Yıldızlar 
Dünya Halter Şampiyonası’nda milli 
sporcumuz Asel Şenel, kadınlar 44 
kilo kategorisinde gösterdiği başarılı 
performansla Türkiye’ye 2 gümüş 
1 bronz madalya kazandırdı. Asel 
Şenel, Şampiyonada koparma mü-
sabakasında 66 kiloluk kaldırışıyla 
dünya ikincisi olarak gümüş madalya 
kazandı.

Piyasa bu dörtlüye kaldı 

Milletler Ligi'nin Osaka etabından Polonya’yı 3-1 yendik

SULTANLARA 
YAN BAKILMAZ

GALİBİYET 
POZU-

Milliler ilk 
maçtan 
sonra 

mutluluk 
içinde

MISIR’A YAZIK OLDU
YILDIZ HALTERCİMİZDEN 3 MADALYA

HABER MERKEZİ-Osaka’daki Milletler 
Kupasında yer alan Kadın Voleybol Takımı-
mız bugünü maç yapmadan geçirdikten son-
ra yarın da saat 07.00’de Amerika ile karşıla-
şacak. Filenin Sultanları Cumartesi günü ev 
sahibi Japonya, Pazar günü de Tayland ile 
oynadıktan sonra turnuvayı tamamlayacak.

KADINLARIMIZ YARIN 
AMERİKA ÖNÜNDE

A Milli Kadın Voleybol Takımı. 3 ayaktan 
oluşan 2026 FIVB Voleybol Milletler Ligi'nin 

Japonya’da oynanan üçüncü ve son ayağına Polonya 
galibiyetine bir başladı pir başladı…

Güçlü rakibi karşısında ilk seti aldıktan sonra 
ikinci seti vermesine rağmen üçüncü ve dördüncü 
setlerdeki üstünlüğü ile hem maçı 3-1 kazandı hem 
de 3 puanın sahibi oldu . Milletler Ligi’nin üçüncü 
ayağı olan Japanya’ya 15 puanla 6. sırada başlayan 
Milliler, 18 puanla üçüncü sıraya yükselerek Çin’de 
oynanacak final etabının adeta içinde.

Özellikle Polonya karşısında aldığı galibiyetle 
rakibini iki basamak geride bırakan A Milli Kadın 
Voleybol Takım’ı üçüncülüğe yükselerek ABD, 
Japonya ve Tayland gibi takımlara da göz dağı 
verdi…

Milletler Ligi’nin son ayağına oynadığı 9 maçın 
7’sini kazanarak başlayan Milliler zorlu Japonya 
kulvarında yine zorlu bir rakip Polonya karşısında 
aldığı galibiyetle altın değerindeki 3 puanı hanesine 
yazdırdı.

Özellikle Polonya karşısında ilk altıdan tutunda 
kadroda yer alan diğer oyuncularda bu galibiyete 
büyük katkı sağladı… Bir Vargas var ki; atakta 
durdurulamazken, etkili servisleri de rakibe zor anlar 
yaşattı… Sadece Vargas mı ? Elif, Yaprak, Zehra, 
İlkin, Sinead Jack, Gizem (L) Cansu, Saliha, Hande, 
Eylül, Berka, Defne saymakla bitmez Millilerin 
aldığı galibiyete sağlanan katkıya bakıldığında …

Göreve geldiği günden beri sayısız 
şampiyonluklara ve başarılara imza atan baş antrenör 
Daniele Santarelli bir orkestra şefi gibi öylesine 
güzel yönetiyor ki ekibini, adeta bir yerlere mesaj 
niteliğinde parmak ısırtarak…

Artık bir ekip yola çıktığında tepeden tırnağa 
inanmışlık var voleybolda… Bu inanmışlığın adı da 
A Milli Kadın Voleybol Takımı, namı değer Filenin 
Sultanları. İyi başladı iyi devam edeceğinin de 
habercisi Polonya galibiyeti… 

Rakipler sırasıyla ABD, ev sahibi Japonya ve 
Tayland… Sıradakine gözünü diken Millilerin 
hedefi,  rakibin ismine bakmaksızın saygı 
çerçevesinde oynayacağı maçı kazanmak… 
Yolunuz açık bahtınız şampiyonluk olsun…

Mehmet KISMET
mkismet06m@hotmail.com

Sıradaki gelsin…

SPORUN GÖR DEDİĞİ

HEDEFE YÜRÜYEN 

KADINLARIMIZ

Milletler Ligi'nde Filenin 
Sultanları hedefine emin 

adımlarla gidiyor. Sultanlar 
Japonya’nın Osaka kentinde 
başlayan 4’ncü hafta ilk ma-
çında, Polonya’yı 3-1 yener-
ken başarı yolunda olduğunu 
bir kez daha gösterdi.

Hem de Osaka’daki Türk 
seyircileri arkalarına alarak…

İLK SETTE ZORLANDIK
Milletler Ligi'nin 4’ncü 

haftasına başlarken 6 gali-
biyet, 2 yenilgi ve 15 puanla 
Osaka’daki maçın ilk setinde 
Filenin Sultanları Zehra’nın 
blokları ile 26-24 önde kapattı. 
İkinci sette iyi görünmeyen 
Sultanlar Polonya’ya 20-25’lik 

yenilgi ile durumu 1-1 yaptı-
lar. Üçüncü sette baş rolde bu 
kez Hande Baladın ve Zehra 
vardı. Kadın voleybolcuları-
mız üçüncü setteki üstünlük-
lerini 25-19’luk set skoru ile 
2-1 önde bitirdi.

6’DA 6 YAPTIK
Maçın dördüncü setinde 

oyuna Vargas ile Özge dam-
gasını vurdu. Bu seti de 25-19 
kazanan Filenin Sultanları 
Polonya’yı 3-1 yenerek 114 
dakikalık maçta başarılarını 
yine ortaya koydu. Kadın 
Voleybol takımımız Milletler 
Liginde üst üste 6’ncı galibi-
yet alarak puanını 18 yaptı.

►114 dakikalık karşılaşma boyunca Japonya’daki taraftarlarımızın 
desteğini de arkalarına alan Kadın Milliler 6’da 6 yapmayı başardı

BİLDİĞİNİZ GİBİ-Polonya maçını da 3-1 kazanan Sultanlarımız

BAŞ ROLDEYDİ-Vargas, takımızın 
yine skorer oyuncusuydu

HEP ZAFER-Kadın Voleybolcularımız
 yine başarılı oldu

Ronaldo ve Muhammed Salah 
Dünya kupasında yok

Dünya Kupası'nın son maçları yaklaşırken Mı-
sır, son Dünya Şampiyonu Arjantin’e karşılık 

2-0’lık galibiyetini koruyamadı ve son 15 dakikada 
kupa dışında kaldı. 15 ile 67’nci dakikalarda atılan 
gollerle 2-0 öne geçen Mısır, Arjantin’in 79, 83 ve 
90+3’de kaydettiği gollerle kupadan elendi. Bir 
dönem futbol dünyamıza attıkları goller ve ortaya 
koydukları oyun ile ön plana çıkan Portekizli Ro-
naldo ile Mısırlı Salah’ın ülke takımları elenince, 
piyasa Fransız Kyan Mbappe (7 gol), Arjantinli 
Lionel Messi (8 gol), İngiliz Harry Kana (6 gol) ile 
Norveçli Erling Haaland’a (7 gol) kaldı.  

Son Dünya Kupasının Şampiyonu Arjantin, 
Mısır ile oynadığı maçın 75’nci dakikasında 2-0 
mağlup olup, elenmeye hazırlanırken, Kaptan 
Messi’nin dokunuşu ile ayağa kalkıp, Mısır’ı 3-2’lik 
galibiyetle dışarıda bıraktı.  Messi takımının bera-
berlik golünü atarken Dünya Kupasında da 8 golle 
zirveye çıktı.

Çeyrek final maçlarının programı ise şöyle 
oldu:

BUGÜN:
Fransa- Fas
10 TEMMUZ CUMA:
İspanya-Belçika
12 TEMMUZ PAZAR:
Norveç-İngiltere ve Arjantin-İsviçre

Arjantin önünde 75’nci dakikada 2-0 önde 
olan Mısır, Lionel Messi'yi durduramayınca 

son 15 dakikada kupaya veda veda etti

Harry Kane

Asel Şenel

Kyan Mbappe Lionel Messi

Erling Haaland

HABER MERKEZİ-Süper Lig ve 1. Lig’de 
2026-2027 sezonu fikstür çekimi bugün yapıla-
cak. Hasan Doğan Millî Takımlar Kamp ve Eğitim 
Tesisleri Orhan Saka Konferans Salonu’nda saat 
14.00’te başlayacak fikstür çekimi, Süper Lig ku-
lüp başkan ve yöneticilerinin katılımıyla yapılacak.

Bu arada, 1.Lig’de 2026-2027 sezonu fikstür 
çekimi ise yarın gerçekleşecek. Türkiye Futbol Fe-
derasyonu, 2026-2027 sezonu 2. ve 3. Lig’in fiks-
tür çekim tarihlerini açıkladı. 2026-2027 Sezonu 
2. Lig Fikstür Çekimi, 13 Temmuz Pazartesi günü 
saat 14.00’te, 3. Lig Fikstür Çekimi ise 14 Temmuz 
Salı günü saat 14.00’te Riva’da gerçekleştirilecek.

SÜPER LİG'İN FİKSTÜRÜ 
BUGÜN ÇEKİLİYOR

Yeni sezon hazırlıklarına 
NATO zirvesi gölgesinde 

hazırlanan Gençlerbirliği 
futbolcuları durmadan güç 
depolamak istiyor.

Başkent takımının 
futbolcuları havaların sıcak 
olması, tesislerin Külliye’ye 
yakın olması ve NATO zirvesi 
nedeniyle çalışmalarını 
geç saatlerde yapıyor. Bu 
şartlar altında Metin Diyadin 
yönetiminde Beştepe 
İlhan Cavcav Tesisleri’nde 
antrenman yapılıyor.

Teknik Direktör Metin 
Diyadin yönetiminde yapılan 
antrenmanda oyuncular yeni 
sezon için güç depolamaya 
başladılar. Antrenmana ısınma 
çalışması ile başlanırken 
koordinasyon ve egzersiz 

lastikleriyle yapılan kuvvet 
çalışması gerçekleştirildi. 
Sonrasında ise çalışma saha 
kenarına kurulan istasyonlarda 
yapılan pas ve 5’e 2 top kapma 
oyunuyla devam etti.

GENÇLERBİRLİĞİ GÜÇ 
DEPOLAMA PEŞİNDE

ÇAĞATAY DOLAY 

Teknik direktör Metin Diyadin, 
işi baştan sıkı tutmak istiyor

GECELERİ-Çalışmalarını akşam saatlerinde 
yapan Gençlerbirliği futbolcularıMetin Diyadin

HABER MERKEZİ-Gençler-
birliği, yeni sezon hazırlıklarını 
eksik kadrosuyla sürdürürken 
Olağanüstü Genel Kurul sürecine 
de devam ediyor. Mevcut yöne-
tim, antrenmanları sık sık ziyaret 
ederek futbolculara destek veriyor. 
Başkan Arda Çakmak, yeni dö-
nemde yönetim kadrosunu büyük 
ölçüde yenilemeyi ve maddi açıdan 
güçlü isimlerle çalışmayı hedef-
liyor. Olağanüstü Genel Kurul'un 

ilk toplantısında yeterli çoğunluk 
sağlanamazsa seçim 25 Temmuz 
saat 10.00'da Kocatepe Kültür 
Merkezi'nde yapılacak. Genel kurul-
da başkanlık için mevcut Başkan 
Arda Çakmak yeniden aday olacak. 
Çakmak'ın yanı sıra As Başkan 
Ali Osman Avşar ve İsmail Geliç 
de başkanlık yarışında yer alacak. 
Böylece kulüpte hem yeni sezon 
hazırlıkları hem de seçim heyecanı 
eş zamanlı olarak devam ediyor.

3 BAŞKAN ADAYLI GENEL KURUL
G.Birliği’nde yeni bir ruh ortaya çıkacak mı?

İsmail 
Geliç

Ali Osman Avşar

Arda Çakmak

HABER MERKEZİ-Euro-
Cup’taki temsilcimiz Türk Telekom 
son olarak Rytas Vilnius forması 
giyen skorer Jerrick Harding’i 
kadrosuna kattı. 1.85’lik Harding 
bu sezon Basketbol Şampiyonlar 
Ligi’nde 19.4 ortalaması ile sayı 
kralı unvanını elde etti.

TÜRK TELEKOM SAYI 
KRALINI TRANSFER ETTİ

Rytas 
Vilnius 

Yeni sezon çalışmalarını Macunköy Tesislerinde 
devam eden Keçiörengücü’ndeki antrenman-

lar ağırlaştı. Teknik direktör Osman Zeki Korkmaz 
nezaretinde yapılan çalışmalar her geçen gün 
ağırlaşarak artacak. Başkent takımının teknik 
patronu “Sezon başında işleri sıkı tutarsak, sezon 
içinde rahat ederiz. Onun için her antrenman 
gittikçe ağırlaşacaktır. Futbolcularımızın çalışma-
lardaki istikrarı gelecek için yüzümüzü güldürüyor” 
dedi.

KEÇİÖERENGÜCÜ’NDE 
ANTRENMANLAR 
AĞIRLAŞTI

RAMAZAN ATABEY

Başkent takımı 
futbolcuları 
salonda güçlenme 
çalışmaları yapıyor


